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A fekete számerdők
Borús lélekkel olvasgattuk a fővárosi la­

poknak azokat a cikkeit, amelyek azon ha­
talmas köteteket ismertetik, amiket statisz­
tikusaink most adtak ki a magyar életről és 
a magyar főváros életéről. Elképesztő tö­
megei a számoknak, amelyeknek összeállí­
tásába sokkal több agy fáradt bele, mint 
amennyi olvasója lesz ezeknek a nyalábbal 
mérhető köteteknek. És amikor arra gon­
dolunk, hogy esztendő szombatjára ér­
tünk és az irodákban, hivatalokban most 
mindenütt fáradt fejek hajolnak a rovatos 
ivek fölé, mindenütt lezárják az évet és 
számokba foglalják az eredményeket, ak­
kor felvetődik akaratlanul is a kérdés: 
megérik-e minálunk a statisztikai kiadvá­
nyok azt a tömérdek energiát és azt a tö­
méntelen pénzt, amibe kerülnek? Hogy 
gyümölcsöző tudomány-e a magyar glóbu­
szon a statisztika, vagy éppen csak illendő 
tudomány, ami éppen csak azért van, mert 
ilyennek is lenni kell?

Az bizonyos, hogy a statisztika a leg­
népszerűbb és a legnépszerütlenebb min­
den tudományok között. Akkor nagyon 
népszerű, amikor nekünk van tőle valami 
kérdezni valónk és a feleletével a mi iga­
zunkat tudjuk bizonyítani. Ellenben nincs 
tudomány, amelyik úgy meg tudná ká­
romkodtam! az embereket, mint a statisz­
tika olyankor, mikor neki van kérdezni va­
lója az emberektől és bizonyos nyomtatvá­
nyok kitöltését kívánja tőlük. Ilyenkor je­
lennek meg az újságokban a statisztikai 
humorok és ilyenkor szokás felvetni hol el­
més, hol elmétlen kérdéseket arról, hogy 
mi köze ahoz az államnak, kinek a tyúkja 
hány tojást tojik és hogy törődik-e azzal a 
borjú, latin, vagy görög rítus szerint vet-e 
a gazdája keresztet.

Hála Istennek, azért Magyarországon is 
vagyunk már annyira, hogy a nagyközön­
ség is hajlandó tudománynak elismerni a 
statisztikát. Még pedig nemcsak abban a 
képeslapok által kultivált formájában, 
amely azt számítja ki, hogy egy köbmért- 
földes kockába hányszor lehetne belerakni 
Cheopsz piramisát, meg a Szent Péter 
templomot s hogy mekkora várost lehetne 
az alá a szivarhamu alá temetni, amit egy 
jóravaló dohányos polgár tizennyolc éves 
korától hatvan éves koráig kitermel. Az 
intelligens emberek kezdik már sejteni, 
hogy ezekhez a számtani játékhoz semmi 
köze sincs a statisztikának, mert az valami 
nagyon komoly dolog.

Sokszor kétségbe vonták és talán nem 
is minden ok nélkül annak a több évezre­
des tételnek az igazságát, hogy a történe­
lem az élet mestere. A történelem csak le­
hetne az élet mestere és kellene, hogy az 
legyen, de az élet nem tanul a történelem­
től, hanem uj utakat kér* és uj törvénye­
ket csinál magának. Ezeknek a törvények­
nek a kutatója és magyarázója a lelkiisme­
retes és becsületes statisztika — és ha tu­
dományról beszélünk, csak ilyenről lehet 
szó — és talán el fog jönni a kor, amikor 
a statisztika lesz az élet tanítómestere a 
történelem helyett, amely nem vált be 
ilyennek. Magyarországon egyelőre aligha 
tartunk itt, azt minden politikától mente­
sen is be kell látni mindenkinek, aki nyi­
tott szemmel nézi a magyar életet. A ma­
gyar statisztika bizonyára nagyon lelki- 
ismeretes és nagyon becsületes és bizo­
nyára független minden hatalmi irányítás­
tól, de alapos munkájának egyelőre semmi 
foganatját nem láthatjuk. Aki csak egy ki­
csit is kirándult az uj kiadványokban a 
magyar statisztika erdeibe, annak hamar 
megfájdul a feje attól, amit lát és gyötrő 
víziói támadnak afelől a jövő felől, ami 
ezek mögött a fekete számcrdök mögött 
van. Milyen lerongyoltság, mennyi testi- 
lelki nyomorúság, mennyi egyre mélyülő 
szakadék, milyen visszafejlődés akár egy

félszázadhoz, akár egy decenniumhoz, —■ 
akár a múlt esztendőhöz képest! És ez a 
legkétségbeejtőbb, az estének a reggellel 
való összevetése. Reggel még csak az ágy 
lábánál állt a halál, de most már az ágy 
szélén ül. . .

Csakhogy azoknak a fejét nem fájditják 
meg a magyar statisztikai hivatal legújabb 
kiadványai, akik a magyar sorsot a kezük-

fíudapest, december 17.
üyörky Imre szerdán interpellációt intéz 

Bethlen miniszterelnökhöz a „Titán Rt.“ ügyé­
ben. Az interpelláció szószerinti szövege, ame­
lyet ma jegyzett be a képvlselöház interpellá- 
ciós könyvébe, Így szól:

Interpelláció u magyar királyi mtnlszter-
elnök urlwz a belügyminiszter tir köz gaz­

dasági ténykedése tárgyában.
1. Van-e tudomása a miniszterelnök urnák 

arról, hogy a belügyminiszter ur nem csupán 
úgy juttatta jogosulatlan előnyhöz az igazga­
tósági elnöklete alatt működött Titán Fallzemek 
Részvénytársaságot, hogy az ingatlanát busá­
san tulfizettette és az építkezést a közszálli- 
tási szabályzat rendelkezéseinek mellőzésével 
odaadta, hanem úgy is, hogy a budapesti rend- 
öriöparancsnokság utján napi parancsban aján­
lotta a Titán lakásberendezési tárgyait, ame­
lyeket a cég más cégektől olcsóbb áron szer­
zett be?

2. Hajlandó-e a miniszterelnök ur vigyázni 
arra, hogy minisztériumának tagjai közgazda- 
sági ténykedést ne fejtsenek ki és a belügy­
miniszter ur ipar- és kereskedelempártoló te­
vékenysége ne csupán abban merüljön ki, hogy 
a volt vállalatát juttatja előnyhöz most már 
nem csupán a magyar állam, hanem a rosszul 
fizetett rendőrlegénység rovására is?

3. Hajlandó-e a miniszterelnök ur nyilat-

Budapest, december 16. Az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület vasárnap tartotta 
meg közgyűlését gróf Somssich László elnök- 
lésével.

Gróf Sotnssich László elnöki megnyitójában 
beszámolt az elmúlt gazdasági év fontosabb 
eseményeiről. 1929-ben fagykár következtében 
450.000 hold búza, lóhere, lucerna vetésterület 
pusztult el. Foglalkozott ezután a hitelmeg­
vonás és a magas kamatláb kérdésével. Sür­
gős az uzsorakamat kritériumának megálla­
pítása — mondotta. Hangoztatják, hogy a me­
zőgazdasági termelést át kell alakítani. Ma­
gyarország főterménye a búza marad s hogy 
a világpiaci versenyt fel tudjuk venni, standard 
áru termelésre kell törekedni. A mezőgazda­
ságban rejlő töke legfeljebb 1.5—2 százalékot 
kamatozik, a mezőgazdasági hitel kamata 12 - 
14 százalék körül mozog, az ipari cikkek ára 
és a közterhek pedig 25—30 pengős búza 
árakhoz vannak dimenzionálva. Az iparcik­
kek árának csökkentését a vámtételek revízió­
jától várja a gazdatársadalom. Tiltakozik az 
elleti, hogy Csehszlovákia és Ausztria a ga­
bona és lisztvámok emelését tervezik.

Végül hangoztatta, hogx a gazdatásadalom

ben tartják. Sok minden foglalkozást űz­
nek ők, sokféle tudományban jeleskednek, 
elsősorban a közgazdaságiakban, például a 
Titán RT körül is, de a statisztika, a leg­
modernebb tudomány, nem tartozik ked­
venc stúdiumaik közé s a magyar kormány 
évi jelentését közállapotainkról a statiszti­
kai évkönyv keretében nyilván egyik mi­
niszterünk sem tartja az éjjeli szekrényén.

kozni, miképen volt lehetséges az, hogy a Ti­
tán oly áruk eladásával is foglalkozhatott, 
amelyekre Iparengedélye nincs?

4. Miért nem tette a fönti körülményt vizs­
gálat tárgyává a belügyminiszter ur?

5. Tudja-e a miniszterlnök ur, hogy a Titán 
ajánlata olyan, hogy a rendörlegénység anyagi 
romlását idézheti elő?

fi. Tudja-e a miniszterelnök ur, hogy
kik kaplak a rendőrségi bulorakció kap­

csán luxusbiilort a Titántól?
7. Tudja-e a miniszterelnök ur, hogy az élet­

biztosítással kapcsolatos eladási ügylet a leg­
tipikusabb uzsoraügylet?

8. Hajlandó-e a miniszterelnök ur odahatni, 
hogy minisztériumának tagjai hasonló ajánla­
tok megtételével az alájuk rendelt hivatalok, 
intézmények alkalmazottainak adósságcsinálá- 
sát ne segítsék elő?

9. Hajlandó-e a miniszterelnök ur odahatni. 
hogy a kormány tagjai a jövőben ne részesít­
sék előnyben azokat a vállalatokat, amelyek­
ben korábban érdekelve voltak?

10. Nem gondolja-e a miniszterelnök ur, 
hogy azzal a tényével, ha az jsmert előzmé­
nyek után sem menti föl állásától a belügymi­
niszter urat, rossz szolgálatot tesz az ország 
érdekeinek és tápot ad annak a hiedelemnek, 
hogy a mostani kormányzás mellett minden 
lehetséges és minden szabad?

türelmetlenül várja a kormány gazdasági 
programját, hogy együttesen igyekezzék a két 
tényező a kibontakozást előmozdítani.

Mayer János földmivelésiigyi miniszter 
szólalt ezután fel. <

—I Tudom, hogy nehéz volna a mai gazda­
sági helyzetnek a védelmére kelni a gazdakö­
zönség előtt. A mezőgazdasági krízis három 
okra vezethető vissza, a nehéz hitel- és ka­
matviszonyokra, a mezőgazdasági termények 
alacsony árára és az ipari cikkek és termelési 
eszközök aránytalan drágaságára.

A földmivelésiigyi miniszter bejelentette, 
hogy a gyuíakölcsön január közepén esedékes 
harmadik részletét a mainál kedvezőbb rövid 
lejáratú agrárhitel formájában fogja felhasz­
nálni.

Ausztria és Csehország tervezett vámeme­
léséről kijelentette a miniszter, hogy ez a terv 
még nem pozitív formában merült fel, de vele 
szemben a legmesszehhmennen kell állást fog­
lalni.

A vámtarifáról kijelentette Mayer miniszter, 
hogy a kormány revízió alá veszi annak té­
teleit és le fogja építeni arra a szintre, ameh 
a logos érdekeket nem sérti s amely az életei

és a termelést nem drágítja céltalanul.
Mntsclwnbacher Emil igazgató ismertette ez­

után az OMGE évi jelentését, melyhez elsőnek 
gróf Hadik János szólalt fel. akit az egész 
közgyűlés tapssal és éljenzéssel fogadott. Gróf 
Hadik János azzal kezdte beszédét, hogy a 
gazdasági válság kérdéséről sok szép szónok­
lat hangzik el, de tetteket nem látni. Itt az 
ideje, hogy a kormány valóban a tettek me­
zeiére lépjen, mert a mezőgazdasági helyzet 
olyan válságos, hogy annak orvoslása további 
halasztást nem szenvedhet.

Elsősorban megoldásra váró kérdés a hitel- 
kérdés. Ennek a megoldása érdekében hatá­
rozati javaslatot terjeszt he, amelynek lényege 
a következő:

A legsürgősebb leiadatok egyike a belső 
züloglcvélpiac megteremtése. Ezért szükséges, 
hogy a különböző kormányzati és önkormány­
zati hatóságok rendelkezése és felügyelete 
alá tartozó összes alapok és egyéb készpénz- 
tőkék gyümölcsöző elhelyezésének kérdését 
zárólag a pénzügyminiszter jogkörébe utalják 
és hogy ezekből a készpénzekből az állandó 
gyümölcsöző elhelyezésre rendelt tőkéket zá­
loglevelekben helyezzék el. Kötelezzék a bizto­
sító társaságokat, hogy diltartalékaikat kizá­
rólag záloglevelek vásárlására Iordítsák. A 
legmesszebbmenő adó- és illetékkedvezménye­
ket biztosítsál; azok részére, akik tőkéjüket 
záloglevelekben helyezik el. A záloglevelek 
lombardirozhatók legyenek a Nemzeti Bank­
nál, Kezdeményező lépéseket kell tenniük az 
államnak és az önkormányzati testületeknek, 
hogy azok a nagyipari és nagykereskedelmi 
részvénytársaságok, amelyek nagy közszálli- 
tásokban részesülnek, tartaléktőkéjük egy ré­
szét záloglevelekben gyümölcsöztessék. Intéz­
kedéseket kíván Hadik javaslata arra vonat­
kozólag, hogy önhibájukon kívül végrehajtást 
és árverést szenvedő középbirtokosok meg­
mentésére az állam vevőként lépjen fel az ár­
veréseknél. Az ilyen ingatlan továbbadásával 
az állam várjon addig, ameddig megfelelő for­
galmi árat ér el.

A javaslat kéri a kormányt, hogy hasítson 
ki a biidsé keretében erre a célra néhány mil­
lió pengőt. A továbbiakban ismerteti a javas­
lat azokat az adósvédelmi intézkedéseket, ame­
lyek az adós helyzetének érdekében szüksége­
sek. Sürgeti a kamatmaximum megállapítását. 
Magyarország összes földbirtokának jelzálo­
gos tartozásából törlcsztéscs kölcsön 246 mil­
lió pengő, kamatozó kölcsön 597 millió pengő. 
A kamatozó kölcsöntartozásokat fontos volna 
törlcsztéscs kölcsönné átkonvertálni.

Foglalkozott ezután a vámtarifa kérdésével. 
Ez tulajdonképen harci tarifa volt. Sajnos, túl 
korán hoztuk meg ezt a vámtarifát, mert sok 
időt vett igénybe, amíg a szerződések létre­
jöttek és az érvényre jutott magas ipari vá­
mok a fogyasztóközönséget és a mezőgazda­
ságot sújtották. Az osztrákok és a csehek még 
jobban el akarnak zárkózni Magyarországtól, 
ami belevág abba a programjukba, hogy Ma­
gyarországot gazdaságilag tönkretegyék. Ha 
igy feszítik a húrokat, — mondotta Hadik Já­
nos — én nem félnék attól, hogy menjünk bele 
egy vámháboruba, mert tovább engednünk nem 
lehet és ha meg kell halnunk, haljunk meg di­
csőségesen (Zajos taps.)

Az élelmicikkek roppant drágák, nem lehel 
észrevenni az alacsony mezőgazdasági ter­
ményárak hatását.

Ezután az egységes gazdafront kérdésevei 
foglalkozott, maid szóvátette, hogy féktelen 
demagógia folyik, amely ellentétet akar szí­
tam a lain népe és a társadalom között. Hi- 
\ atkozott arra. hogy a földmlvelési miniszter 
elnöklete alatt álló Faluszövetség titkára egyik 
előadásai így fejezte be: „A latifundiumok 
halálos ölelésé alól tel kell szabadítani a falva­
kat." Grói Hadik János ezt izgatásnak minő­
sítette és statisztikai adatokkal mutatta ki az 
állítás tarthatatlanságát.

Percekig tartó taps és éljenzés fogadta gróf 
Hadik János nagyszabású beszédét, ami után 
Mater lános földmivelésiigyi miniszter vála-

Györki Imre éleshangu interpellációt intéz 
szerdán a miniszterelnökhöz a „Titán Rt.“

butorakciójáról

Tetteket követelt Hadik János gróf 
a kormánytól a válságban levő 
mezőgazdasági helyzet orvoslására

Az OMGE közgyűlése — Mayer föl dini velés- 
ügyi miniszter szerint nehéz lenne a mai gaz­

dasági helyzet védelmére kelni
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PARFÜMUJDONSÁGOK:
BOUQUET DU NIL.
IVRES D’ORIENT.

PAPILLONS.
PRINCESSE MARAT.

SALAMBO.
UNE NU1T EN HAVAY.

Beszerezhetők:

REX DROGÉRIA, Városház épület
Az állam és a város együtt rendezik és 
parkírozzák a központi egyetemi épület 

előtt lévő teret

2

Aga kán, a dúsgazdag indiai fejedelem, aki 
most Carron szállótulajdonos leányát vette el 

Párisban.

szót gróf Hadik János fejtegetéseire, hangoz­
tatta. hogy a földreformot befejezettnek tekinti 
a kormány és most pénzügyileg igyekszik a 
kérdést megoldani. Most már a megnyugvásnak 
kell jönnie és kéri a nagybirtokos osztályt, 
hogy ereszkedjék le a föld népéhez.

Gróf Hadik János hangoztatja, hogy az egy­
séges gazdafronr érdekében kész odaállni a 
földbirtokos osztály is, tiltakozik azonban, 
az ellen, hony a nagybirtokos osztály leeresz­
kedjék a falu névéhez. A nagybirtokos egyen 
lőnek érzi magát a kisemeberekkel.

Mayer János kijelentette, hogy a jövőben a 
Faluszövetség egyetlen alkalmazottja részéről 
sem fog megtörténni olyan eset, amilyent a 
h’aluszövetség titkárával kapcsolatban Hadik 
János felhozott.

A közgyűlés többek felszólalása után elfo­
gadta gróf Hadik János indítványát.

Az OMGF közgyűlése után megtartották a 
hagyományos gróf Károlyi Sándor emléklako­
mát.

•«$»9^4P «$* 9 4P «$►

Érdekes előadást tartanak 
a Tisza István tudományos Tár­
saság keddi lelolvasó ülésén

A debreceni Tisza István tudományos tár­
saság I. osztálya december hó 17-én, kedden 
délután 5 órakor a református kollégium dísz­
termében XLII. felolvasó ülést tart, amelynek 
tárgya: i. Bariba Károly rét. tanítóképzőinté- 
zeti tanár, mint vendég: A debreceni íésiis- 
mesterség emlékei (vetített képekkel). A fel­
olvasó ülés titán az osztály tagjai zárt ülést 
tartanak.

Bariba Károly tanitókcpzöintézeti tanár oly 
kérdést tog vetitettképek kísérőiében tárgyalni, 
mely a debreceni ipar történetének egyik leg­
híresebb fejezetét van hivatva megvilágítani 
s egyúttal az egyetemes magyar művelődéstör­
ténetnek eddigclé kevéssé ismert mozzanataira 
hívja fel a figyelmet. Az előadás tehát úgy 
helyi, mint országos szempontból kiváló fon­
tosságú művelődéstörténeti kérdést dolgoz fel 
rendkívül széles anyaggyűjtés és hö illusztrá­
ciók alapján.

Ülést tart a presbyterium
A debreceni református egyház december hó 

!7-ik mi pián kedden délután A órakor 
-íz egyház tanácstermében preshytui gyiilJM 
tart, amelynek tárgyai a következők: 1. Je­
lentés néhai Török Péter presbyter elhunyt í- 
Iól. Helyébe a következő pótpresbyter behí­
vása. 2. Jelentés adományokról. \ A Csapó 
uccai egyház rész tanácsának jegj zököuyve, 
költségvetése és számadása. 4. Ugyanaz ;t Pé­
teri! a uccai egyházrészre vonatkozóan. 5. 
Ugyanaz a Piac uccai egy házrész re vonatko­
zóan. 6. A Kossuth uccai egyházrész tanácsá­
nak jegyzőkönyve. 7. Jelentés a nyilas telepi 
egyházkörzeti bizottság megválasztásáról. 8. 
Jelentés arról, hogy a püspök ur Szabó Gézát 
vette maga mellé segédlelkészül» ő. Az egy­
házkerületi közgyűlés értesítése arról, hogy a 
tanítóképző-intézet tanárául Bartók Miklós vá­
lasztatott meg. 10. A gazdasági bizottság ja­
vaslata az egyházi tisztviselők és alkalmazot­
tak részére karácsonyi segély megszavazása 
iránt. 11. Ugyanannak javaslata az egyház 
pénzeinek mely pénzintézeteknél v aló elhelye­
zése iránt. 12. tanfelügyelői értesítés a jövő 
evben építeni szándékolt ni elemi iskolák ügyé­
hen. 1.U Jelentés a tanyai lelkész! lakások épí­
tése ügyében. 14. Segély iránti kérelmek. 15. 
Az ondódi, kádár dűlői, a nagycseréi és a ha­
lápi tanyai egyházi körzetek bizottságainak 
jegyzőkönyvei. 10. A jegyzökünyvhitelcsitök 
kijelölése.

Hétfőn délelőtt a városházán Ur. V á s á r y 
István polgármester és Borsos József tb. 
tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetői ej 
hosszabb megbeszélést folytattak Müll e r 
Félix miniszteri biztossal. A megbeszélés tár­
gya a nagyerdei központi egyetemi épület elölt 
tér rendezésének és parkírozásának a kérdése 
volt.

A megbeszélésen csak az általános kérdé­
seket tárgyalták meg és megállapodtak abban, 
hogy a műszaki ügyosztály legközelebb kidol­
gozza a rendezési tervet és a költségvetést.

határozták, hogy a teret olyan impozánsan ké­
pezik ki, hogy érvényre juttassa a központi 
egyetemi épület minden szépségét.

Megbeszélést folytattak arról is, hogy a költ­
ségek milyen arányban oszlanak meg a város 
és az állam között, mert a helyzet az, hogy 
a kialakítandó tér egy része városi, másik ré­
sze pedig állatni területen fekszik. A megálla­
podás előre láthatóan az lesz, hogy az állam 
és a város saját területük nagyságának ará­
nyában vesznek részt a térkialakítás terhel­
heti.

Azt már ezen az általános megbeszélésen el-

tartott a Munkásotthonban a jobb- és baloldali 
diktatúrák ellen

„A munkásság szabadságának mindenhol 
a polgári szabadság az előfutára

Btiehinger Manó, a magyar szociáldemokrata 
pártnak az emigrációból nemrég hazatéri ve­
zére. vasárnap délután Debrecenbe érkezett, 
hogy az itteni munkásságnak előadást tartson. 
Buchinger a déli gyorsvonattal érkezett Debre­
cenben s az állomáson többszáz főnyi munkás­

tömeg várta, akik harsány éljenzéssel üdvö­
zölték.

Délután a Munkás Otthon nagyterme zsúfo­
lásig megtelt az érdeklődőkkel, sőt a közön­
ség egy tekintélyes része a mellék termekbe 
szorult s a nyitott ablakon keresztül volt

Buchinger Manó a Munkás-Otthonban előadást tart. Mellette balról Holló János, Laboncz 
András. Kovács Lajos, jobbról Török Gábor.
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kénytelen hallgatni az előadást.
Az előadást a Vasmunkások Dalkara nyi­

totta meg, majd Holló János párttitkár üdvü- 
zülle meleg szavakkal Bucliingert, mire a meg­
jelentek nagy tömege frenetikus tapsviharral 
köszöntötte a fővárosi vendéget.

Buchinger Manó beszédének elején vissza­
pillantást velelt a háború előtti időkre, amikor 
a szociáldemokrata párt még nemcsak Ma­
gyarországon, hanem Európa többi részében is 
ki volt zárva az alkotmányos élet sáncaiból s 
a kapitalista és imperialista érdekösszeütközé­
sek miatt kitört háború következményeként 
összeomlott a Mohenzollernek trónja, a Hahs- 
bnrg-diiiasztia s Németországban ma szociál­
demokrata kancellár vezeti az ország ügyeit, 
a Habsburgok 50 milliós birodalma helyén pe­
dig a nemzeti államok egész sora keresi a de­
mokrácia alaptörvényein a bodogulás útját.

Oroszországban is összeomlott a világ leg- 
zsarnokabh uralkodott az a, amely nemcsak a 
saiál hazájában, de az egész kontinensen me­
legágya volt az elnyomáson alapuló reakció­
nak. Ebben az országban tizenkét év óta lo­
bogó lánggal ég a forradalom s ennek a forra­
dalomnak a viszfénye visszatükrözik nagyon 
sok fiatal és lelkes ember szivében. Pedig 
óva int mindenkit altól, hogy csalóka lidúrc- 
feny után szaladjon, mert az egyik ország tör­
ténelmi átalakulása egészen más jelenségek 
között történhetik meg s ezeket nem lehet 
uniformizálni.

Oroszországban a bolsevisták 25 millió mu­
zsiknak osztottak ki földet s ma ez a muzsik 
ütmek következtében egyik támasza a szov­
jetrendszernek. Mig ellenben egy hasonló föld­
osztás például Németországban a nagy tömeg­
ben élő ipari munkásság éhhalálát jelentené. A 
bolsevik! kisebbség uralma azért is lehetséges, 
mert például még napjainkban is az orosz ka­
tonaság 75 százaléka analfabéta s ez a tudat­
lanság teljes politikai tájékozatlanságot ered­
ményez, mert például a falvakon az a jelszó 
járja, hogy „Éljenek a bolsevikok! Le a kom­
munistákkal!"

Oroszországban nemcsak a munkásság, de 
a burzsoázia, a polgárság nagy része is el 
volt nyomva a cári uralom alatt, tehát meg­
szokta az elnyomatást s ezért tiirik most a 
polgárok is a kisebbségi terrort, ellenben nem 
képzelheti el senki, hogy Anglia polgársága, 
amely kétszáz évvel ezelőtt megvívta a maga 
forradalmát s legtöbb hatalommá a parlamen­
tet tette, hogy az tűrné maga felett egy má­
sik osztály zsarnoki uralmát. Ép úgy nem le­
het elképzelni azt sem, hogy a francia polgár­
ság, mely hallatlan véráldozatokkal szvre/tu 
meg a maga szabadságát, az tűrné maga le­
lett a diktatúra uralmát

A polgárság szabadságának a megteremtése 
termelte ki a proletárságot s a munkásság 
szabadságának mindenütt a polgári szabadság 
a/ előfutárra.

Majd később a fasizmusról szólva, kijelen­
tette Buhinger, hogy az nem egyéb, mint 
egy halálraítélt kisebbségnek a nagy demok­
ratikus többség elleni lázadása, ami azonban 
a halálraítéltek sorsán nem segít, mert a ha­
lálos itclet előbb vagy utóbb végre lesz 
hajtva.

Végtelen .'nagy szerfncsétlenséguek tartja, 
hogy Magyarország jelenlegi kormánya a ma­
ga uralmát a halálraítéltek támogatását a ala­
pítja s itt van a tizenkettedik órája annak, 
hogy ezzel * rendszerrel az ország népe sza­
kítson.

Beszéde végén felhívta a megjelenteket a 
demokráciához való ragaszkodásra.

A nagyhatású: beszédet a közönség sokszor 
szakította meg lelkesült tapssal s az előadás 
befejezte után szűnni nem akaró ünneplésben 
részesítette az előadót.

Az előadás teljesen rendben ért véget-

Türüsiijíütii
nagyobb tételekben

elek

viszonteladóknak
Széchenyi ucca 23. sz. a.

Érdeklődni lehet a háztulajdonosnál.
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Négy hónapi fogházra ítélt a deb­
receni Ítélőtábla egy bányászt, 
aki csákányát bosszúból a fel­

ügyelő hátába vágta
A debreceni tábla hétfőn tartotta meg a tár­

gyalást SinkA Sándor siklóshorváti bányász 
bűnügyében, aki a vád szerint Kun vor Sándor 
felügyelőt megtámadta, csákányát a hátába 
vágta és olyan sehet okozott, hogy a íeliigyilö 
nyomorék maradt. A törvényszéki tárgyaláson 
a bányász Igazolta, hogy üt megverte a fel­
ügyelő, olyan kegyetlenül, hogy a tőid ön te­
rült el a verés után. A verés okozta felháboro­
dásában s bosszniábati ragadta fel később a 
csákányt és vágta a felügyelő hátába. A tör­
vényszék az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével négy hónapi fogházra ítélte el a bá­
nyászt súlyos testi sértés miatt. A debreceni 
Ítélőtábla helyben hagyta a törvényszék Íté­
letét.

Szép ünnepség keretében lep­
lezték le Szathmáry Zoltán 

síremlékét
A debreceni irói gárda és újságírás halott­

jának sírjánál jelentek meg vasárnap délelőtt 
Debrecen irói, újságírói testületének, vala­
mint a társadalmának képviselői, hogy meleg 
ünnepség keretében vassák fel Szathmáry 
Zoltán Író és újságíró sírkövét, amelyet a 
társadalom áldozatkészségéből emelt szer­
kesztősége. A rossz, esős idő ellenére is igen 
sokan jelentek meg a Szent Anna uccai teme­
tőben, hogy néhány könnyel és virággal ál­
dozzanak az elhunyt költő-ujságlró emléké­
nek,

A nagyon szép emlékmű hatalmas ruskicai 
márványból készült, amelynek felső részén si­
került relief van, amelyen Szathmáry Zoltán 
kedvenc virága látható, a krizantémum, alatta 
nyitott könyv, azon keresztbe tett toll. Len­
tebb a következő sorok: Szathmáry Zoltán íré 
és hírlapíró 1872—1928, alatta Szathmáry ver­
séből a következő idézet:

„Elmúlni lassan, csöndben, halkan,
Mint egy kihangzott Chopin dallam."

Az emlékoszlop alsó részén: Ez emlékmű 
emeltetett a debreceni társadalom áldozat- 
készségéből.

A sirkő talapzatára fölvésték elhalt kisleá­
nyának és elesett fiának nevét is. A síremlék 
szépsége Harkányi Ede szobrász és kőfaragó­
mester Ízlését és ügyességét dicséri.

Az avató ünnepséget a Városi Dalárda szép 
éneke nyitotta meg, amely Forray István kar­
nagy kiváló vezetésével „Lelkünk borítja 
néma fájdalom" kezdetű éneket adta elő. — 
Csobán Endre, a Csokonai Kör főtitkára a 
Csokonai Kör nevében méltatta Szathmáry 
irói és újságírói működését, elért szép iro­
dalmi eredményeit, újságírói küzdelmeit s ki­
fejtette, hogy mint költő rokonlelkü volt Re­
viczky Gyulával. A sírra szép csokrot helye­
zett el. Than Gyula a debreceni újságírók ne­
vében babérkoszorút helyezett szép beszéd kí­
séretében a sírra. Németh Lajos vendéglős a 
vendéglős ipartársuiat nevében, amelynek 
Szathmáry Zoltán sokáig volt titkára, mon­
dott néhány szeretettel teljes megemlékező 
szót s nemzeti szinü szalagos csokrot tett az 
emlékmű talapzatára. Végül Pálffy József fő- 
szerkesztő, Szathmáry Zoltán legutoljára volt 
szerkesztője mondott rövid, meleg hangú, 
kollégiális szeretettől fűtött beszédet, amely 
után az ünnepség a Városi Dalegylet éneké­
vel véget ért.

Megható volt az öreg Lókody és Kemény 
bácsi megemlékezése, akik egy-egy krizanté- 
mumot hoztak volt titkáruknak. Egy szál 
szegfűt küldött a sirra a Simkovits-család is. 
amelynek üzletében Szathmáry mindennap 
megjelent, hogy feltüzze gomblyukába a fehér 
krizantémumot, vagy fehér szegfűt. A közön­
ség egyébként sok virágot vitt a sirra, amely­
ben kedves Írója és újságírója álmodja az 
örök szép álmokat.

Több KALAPGYÁR téli kollekciójából
350 ‘Kc,t 5-7 
150 nyúlszőrt 8-10

pengős egységárban
„ANNY" CSAPÓ UCCA 47. SZ.

— A Debreceni Független Újság ujabh ri- 
portfclvételel Ismét megtekinthetők a „Friczi" 
kalapszalon Kirakataiban.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedű* és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályában, Ferenc József ut 34.
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A szombati OMIKE hál közönségének egy része.

Rásó István Hajduvármegye uj alispánja 
elfoglalta hivatalát

A tisztikar üdvözölte Rásó alispánt

MEINL
UJTERMÉSŰ TEA

Three Staars, rendkívül finom, illatos tea,
10 dkg. P 3.60.

Meinl, Ferenc József ut 59.
Telefon: 4-93.

Hajduvármegye újonnan megválasztott alis­
pánja, R á s ó István hétfőn délben vette út 
Hajduvármegye közigazgatását a nyugalomba 
vonuló P á k o z d y Sándor alispántól. Ebből 
az alkalomból Hajduvármegye tisztikara és a 
varmegyével kapcsolatos állami hivatalok ve­
zetői összegyűltek az alispáni hivatalban, áz­
ni alispán üdvözlésére.

A vármegyei tisztikar nevében dr. N á fa­
ri c z k y Béla főjegyző üdvözölte Rásó Ist­
ván alispánt, hangoztatva, hogy teljes szüre­
teltél és teljes törekvéssel fogják támogatni 
az alispánt munkájában és mindent elkövetnek, 
mint Ilii buzgó munkatársak, hogy az alis­
pán a mai rendkívül nehéz időkben minden te­
kintetben meg tudjon felelni feladatának.

Rásó István alispán szívből jövő háláját 
és köszönetét fejezte ki az üdvözletért és ki­
jelentette, hogy azt a szemetet és bizalmat, 
amit a tisztikar részéről tapasztalt, hasonló 
bizalommal kívánja viszonozni. Legközelebb 
tiszti értekezletet hív össze és addig is, attiig 
a teendők megbeszélésére összejönnek, azt az 
egyet kéri, hogy szeressék a vármegyét és 
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tőlük teliiető minden munkával támogassák. 
Kérte, hogy a tisztujitás izgalmas napjaiban 
felgyülemlett restanciát lehetőleg még ebben 
az évben dolgozzák fel, hogy január elsején az 
ui tisztviselők, akik uj pozíciójukat elfoglalják, 
ne találjanak restanciát. Tiz éve, hogy kikap­
csolódott a vármegyei közigazgatás menetéből, 
épen ezért kéri tisztviselőtársait, legyenek 
segítségére abban, hogy a vármegye aktuális 
ügyeit megismerhesse és azokat a kérdéseket, 
amelyek a vármegye életében fontosak, a vár­
megye közönségének legteljesebb megelégedé­
sére oldja meg. A lövő hónap elején egyébként 
az összes hivatalokban és ügyosztályokban 
hivatali vizsgálatot tart és reméli, hogy ennél 
a vizsgálatnál semmi kifogásolni valót nem 
tapasztal.

A válasz után a tisztikar lelkesen megélje­
nezte az alispánt, aki kezet fogott minden 
tisztviselővel és barátságosan elbeszélgetett 
velük.

A vármegyei tisztviselők különben ui állá­
sukat csak január elsején foglalják el.
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Debrecenben két helyen állítják fel 
a Mindenki karácsonyfáját

A legközvetlenebb jótékonyság csakugyan a I reszténv felebarát! szeretet, hogy hirdesse és 
. ;Ulla ál,;il kezdeményezett es az el- I megvalósítsa Krisztus tanításait és igyekezzék 

nudt t-vhen már olyan nagy sikerrel megtűr- ürömit szerezni azoknak. akiknek mnskiilóu- 
to" Mindenki karácsonyfáin alatt folyik. Az I H-n senki sem szerez örömet 
Uén karácsony szombatján újra kigyulnak a. I y- nz igazi jótékonyság tudvalevőleg abból 
fények a Mindenki karácsonyfáján és az Idén j ill, bogi csaknem minden háznál lelkesed - 
újra kivonul Debrecen uccáira a gyakorlati ke- sei készülnék karácsony ünnepére cs az ilye

délután két órakor 
szivek által küldött 
nyilvánosság előtt 

Azért veszi kezdetet

Hölgyek részére
a legkedvesebb és legolcsóbb

karácsonyi
ajándékok

Manicür- és fésükazetták, csiszolt parfümszórók a legszebb kivitelben Kölnivizek 
parfümök, púderek, eredeti Chanel, Caron, Worth, Guerlain, Houbigant stb. francia 

gyárak készítményei a legolcsóbban beszerezhetők a
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mert vele legtöbb örömet szerez és mór néhány 
pengőért is maradandó értéket ad!

Ha törött, minden tárgy csak lom, 
Az ékszer, törötten is vagyoni!

helyeken a családi és baráti szeretet kedves 
ajándékait halmozza fel a gyermekeknek és 
felnőtteknek is a karácsonyfa alatt. Ugyan­
akkor sok helyen még a szokástól is eltérően 
kalácsot, dióskiflit, friss kenyeret készítenek, 
hogy Krisztus születése napjának emlékén dús 
ünnepi asztal és a szeretet melege mellett iil- 
ieiitk a család tagjai.

A „Mindenki karácsonyfája“ akció azt a 
célt szolgálja, hogy legalább ezen az estén ne 
legyen egyetlen lélek sem, aki falat nélkül 
maradion s ezért mindenkit, akinek házánál 
az ünnepre kalács és kenyér készül, arra kér, 
hogy gondoljon egy pillanatra az éhezőkre, 
törjön le egv darabot az ünnepi asztalra szánt 
kalácsból és karácsony szombatján délután 
kút óráig küldje el a-z uccán felállított „Min­
denki karácsonyfája" alá, ahol azt urhölgyek 
nyomban kiosztják a szegények és szükölkö- 
dők között

Senkinek sem kell tehát nagyobb áldozatot 
hozni, csak a szivére hallgatva gyakorolni a 
kei esz tény íelebaráti szeretetet és egyetlen 
darabkával az ünnepi kalácsból lehetővé teszi, 
hogy a szent estén és a karácsonyi ünnepek 
alatt senki se legyen Debrecenben betevő fa­
lat nélkül.

Az idén két helyen állítják fel a „Mindenki 
karácsonyfáját". Az egyik a Szent Anna és 
Batthyányi ucca sarkán lévő térségen lesz. 
Ezen a helyen pontosan 
veszi kezdetét a szerető 
adományok ott a teljes 
nyomban való kiosztása, 
már délután két órakor, mert az elmeit évben 
három órakor kezdtek a kiosztást és csak este 
fi órára tudták bevégezni. így hamarább kez­
dik s hamarább végzik. Sokakra nézve lesz oly 
nviu.z a várakozás. Különben is megoszlik 
most a szegények csoportja, mert két helyen 
lesz „Mindenki karácsonyfája". A Batthyány 
ucca sarkán lévő térségen ragyogó karácsony­
fa fog állani és az. alatt a Szent Erzsébet egye­
sület tagjai osztják ki a szegényeknek a he-

ült jótékony adományokat.
Az első volt a debreceni tüzérosztag, 

amely bejelentette, hogy erre a helyre há­
romszáz adag friss galyiishust küld moz­
gókonyhával, hogy a Szent Erzsébet egye­

sülel úrasszonyai nyomban kiosszák.
A „Mindenki karácsonyiéin" ügyéhen tartott 

ülésen hálásan köszönték meg ezt a nemes jó­
tékonyságot és I han (iyula indítványára ugy 
határoztak.

hogy a háromszáz adag friss meleg gu- 
I lisle,-St a gyi rekelt es öregek, vagy rok­

kantak között osztják ki.
Ugyanakkor öz.v. Májerszky Mihályné úrnő 

a Szem Erzsébet egyesület n| ilnöknőie be­
jelentette, hogy a maga részéről ugyanannyi 
félkilós kalácsot készíttet azok részéve., akik 
a háromszáz adag gulyáshust kapják. Az 
aranyszívű úrnő egész, havi nyugdiját adja igy 
a jótékonyság oltárára a keresztény felel).:- 
rali szeretet nemes áldozataként.

A másik ..Mindenki karácsonyfája“ a Ravil- 
h M laktanya előtt fog állani és ott az özv. 
s x tkivályi li .ularné elnöklete alatt működő 

- S es áldásos jótékonyságáról hires<6 lett 
Szoeiális Misszió társulat hölgy tagjai fogják 
:i hegeiül szereteted ,»lányokat kiosztani. Az 
ih 'ym u’cllitt Berci",! ezredes neje és Hau- 
inami l.uv.a urhölgy állanak a csoport élén a 
jótékonyság gyakorlásában. Berényi ezredes 
neje

lejelentette a ,.\Unáeki karácsonyfája' 
ügyében tartott gyűlésen, hogy a II. gya-
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logezred szűz adag gulyást bocsdjtoil a 
rendelkezésükre, hogy ezen a helyen hadi­

rokkantuk között kiosszuk.
Ezen a helyen a „Mindenki karácsonyija 

a Pavillon laktanya kapujától halra, a ka­
szárnya előtti térségen lesz és ott lógjak a 
begyült adományokat nyomban kiosztani.

Megjegyezzük, hogy a nagyközönségnek, 
azoknak a jószivii lelkűknek, akik igazán gya­
korolják a szeretetet, nem kell két helyre kül­
deni a szegényeknek szánt adományokat, mert 
a rendezőség arról is gondoskodott, hogy az 
ilyen adományokat

egyetlen központi helyen gyűjtsék össze 
s ezért kieszközölte, hogy a Varga uccu 
elején álló elemi iskola egyik tant enne le­
gyen a központi gyűjtőhely, ahová decem­
ber 24.-én reggel nyolc órától egész dél­
után négy óráig folyton lehet küldeni a 
szeretet adomány okát és ahol azt a kei 
helyen tévő Mindenki karácsonyfája alá a 
legfegyelmezett ebb felügyelet mellett el­

szánniuk.
Lesznek sokan olyanok, akik nem készítenek 

ünnepi kalácsot, akik mégis szívesen járulná­
nak hozzá ehhez a nemes jótékonysághoz, 
amely tudvalevőleg a szegényeket felekezeti 
különbség nélkül részesíti adományban. Ezek 
részére felvilágosításul közöljük, hogy bárki, 
aki pénzzel akarja elősegíteni ezt a nemes és 
közvetlen jótékonyságot, az küldje el adomá­
nyát a debreceni r. kath. plébániára. Az ott 
begyült pénzből húst és szalonnát vesznek a 
szegényeknek és azt a kenyér és kalácshoz 
adják az éhezőknek.

Mindezen adatok eklatáns bizonyítékai an­
nak a magasztos, szép és lélckbemarkolóan 
nemes jótékonyságnak, amelyet a „Mindenki 
karácsonyfájuknak nagyszerű gondolata és 
rendeltetése felölel. Melegen ajánljuk minden 
olvasónk figyelmébe. Ne feledkezzenek meg 
róla karácsony szombatján és ünnepi kalá­
csaikból csakugyan törjenek le egy darabot és 
küldjék el a „Mindenki karácsonyfája“ alá.

Szép eredményekkel indult meg 
a leventék karácsonyára való 

gyűjtés
A testnevelési bizottság által rendezendő le­

venték karácsonyára dr. \ Táré István pol­
gármester bizottsági elnök körleveleivel kap­
csolatban kiküldött gyüjtőivck már kezdenek 
nemes szivii adományozok által pénz és ter­
mészetbeni ajándékozások felajánlásával visz- 
szaérkezni a testnevelési vezet- .ghez vá­
rosháza, földszint 13. sz- alá. Elsőnek dr. Vá- 
sáry István polgármester, dr. Miszty Károly 
főügyész, Zöld József föejgyzőhelyettes, dr. 
Vargha Elemér polgármesterhelyettes, dr. 
Tóth Emil árvaszéki elnök, Borsos József mű­
szaki tanácsos, Aiy Lajos föszámvevö, dr. 
Bállá Bertalan és dr. Vass Károly tanácsno­
kok pénzadományai érkeztek be. Az Ítélő­
tábla gyűjtőivel! iS nemeslelkü adakozó sietett 
enyhíteni a hadiárva leventék szomorú kará­
csonyát. Dr. Darkó Jenő és neje, Debreceni 
Első Takarékpénztár, Gazdasági Takarék- 
pénztár, Király István. Kardos László cég. 
Általános Forgalmi Bank, Csömör Gyula, lózsa 
és Jón a drogueiia. Dohánygyár, Kígyó gyógy­
szertár, Hozokv György, Apolló színház. Víg­
színház mozgó, pénzadományaikkal siettek a 
cipőt és fehérneműt nélkülöző levetnek fel se­
gítésére. Springer József, Böhm Ferenc és 
Székely Adorján cégek hasznos ajándéktár­
gyakat küldtek.

Külön meg kell emlékeznünk az L x a : gőz­
malom nagysz :rii adományáról, melynek igaz­
gatósága nem kevesebb, mint 5(H) darab ka­
lácsot sültet a leventék karácsonyára. Az ed­
digi adományok fényesen igazolják a debre­
ceni közönség áldozatkészségét és a nélkülö­
zök iránti szeretetni. Hisszük, hogy miként 
a múlt évben, úgy ezidén is nagyon kevés lesz 
az iivessen visszaél kezelt gyűjtői vek szarna. 
A gyárak, magános cégek még ezután 'ogiák 
beküldeni ajándékaikat. Hogv az ajándékok il­
letékteleneknek ne jussanak az oktatók által 
javaslatba hozott hadiárva. nélkii ö/ö gyeimé* 
kék sorsáról cgyenkint személyesen győződik 
meg a testnevelési vezetőség.

Ezúton is kérjük a megértő es nemes szivii 
adakozók it, bog , ikár pénz. .1 k : • természet- 
heni adományaikat már most jut lassúk a les - - 
nevelési vezetőség városháza, földszint l\ sz. 

lutti irodájába. 1 ->g\ a tárgyak szortírozása 
könnyebben eszközölhető legyen és a beérke­
zett pénz arányában kellő időben gondoskodás 
'örténhessen cipők és meleg fehér neműek be­
szerzéséről.

RépszalonKará«ony^Vásár|átnmeinefl
Piac ucca 44. szám alatt, 'epcsun»*. j
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A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre.

Pallagtól Debrecenig véresre vertek a 
sámsoni vonaton egy nyirbogáti földbérlőt

Vasárnap botrányos jelenetnek voltak 
tanul a Hajdusámson felől Debrecenbe t»- 
bogó vonat utasai. A vonatra a pallagi 
megállónál beszállt néhány fiatalember és 
egy kocsiba kerültek Deutsch József nyír­
bogát! földbérlővel. A fiatalembereknek 
nem tetszett Deutsch József és kellemet­
lenkedő megjegyzésekkel bosszantották, 
majd egyikük eléje állt és nagy nevetve 
mondta:

Na ezt a zsidót én megverem! 
Deutsch erre a provokálásra sem reagált, 

mire a kötekedő nekiugrott és ráorditott:
Hogy hívnak?

Felelni már nem tudott a kérdezett, 
mert

a fiatalember az öklével nagy erővel 
r,z arcába csapott, úgyhogy elindult az 

orra vére.

Védekezöleg felugrott a pádról, botja után 
nyúlt, mire

a fiatalember társai rárohantak, kivet­
ték kezéből a botot, leteperték a pad­

lóra és kegyetlenül elverték.
Deutsch a túlerővel szemben nem tudott 
még védekezni sem.

A robogó vonaton támadt botrányos ve­
rekedés folyamán még azt is kiabálták, 
hogy

megölik a zsidót s kidobják az ablakon.
A Hatvan uccai vasúti állomásnál leszáll­
tak a vonatról a verekedők és bejöttek a 
városba.

A brutális támadás áldozata. Deutsch 
József orvoshoz ment, sebeit bekötöztette 
és látleletet vétetett fel sérüléseiről. Érte­
sülésünk szerint Deutsch József megteszi a 
feljelentést támadói ellen.

A Debreceni Patronage Egyesület 
karácsonyi íelruházási ünnepélye

Az elmúlt vasárnap, december hó 15. nap­
ján délután 3 órakor tartotta a Patronage 
Egyesület a ref. Kollégium tornatermében ez 
évi karácsonyi íelruházási ünnepélyét a vé­
delme alatt álló s a városunkban élő, főként 
iskolába járó elhagyott szegény gyermekek 
számára. Szép és díszes közönség jelenlété­
ben folyt le a kiosztást megelőző lélekemelő 
ünnepség. Jelen voltak: dr. Baltazár Dezső 
ref. püspök, Balogh Béla elnök, Somossy 
László, az egyesület volt elnöke, Márk Endre, 
Medgyaszay Miklós; dr. Mező Sándor, dr. 
Tóth Emil, dr. Veress István, Iváncsuk 
László, Kiss Kálmán, Bárdos Géza, Budaházy 
Bruckner Ernő, Petrányi Béla. Debreczeni 
József, Mocsáry László. Fráter Erzsébet. 
$ass Béláné társelnökök, Zoltán Ödönné,

■jst ■> ti» «s •>■»*;* a« •> ® *> *> ö •> ” **•m *«*

Jámbor Lajosné, Hegedűs Károlyné, Papp 
Károlyné, Balogh Sándorné, Fehértói Dániel- 
né, Iváncsuk Lászlóné. Balogh Sándorné, Deb­
reczeni Józsefné, Petrányi Béláné, Wallner 
Gyuláné és még számosán a gyermekvédelem 
iránt érdeklődő nemes szivü emberbarátok.

Az ünnepély egy közösen elénekelt gyüle­
kezeti énekkel vette kezdetét, amely után dr. 
Balogh Béla egyesületi elnök üdvözölte a 
megjelenteket és igen szép megnyitó beszéd­
ben nyitotta meg a Patronage Egyesület ün­
nepélyét. Ezután dr. Baltazár Dezső ref. püs­
pök ur szólott szive egész melegével a sze­
gény árva gyermekekhez, hirdetvén előttük a 
krisztusi szeretet nagyságát, amely ezt a mai 
ünnepélyt is létrehozta. Egy árva gyermeknek 
a karácsonyfa alatt szépen és értelmesen el-
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mondott karácsonyi imája után Sass Béláné 
társelnök üdvözölte a kiváló nevelő szülőket, 
akik a legszebben nevelték a gondjaikra bí­
zott elhagyott, szegény gyermekeket, továbbá 
üdvözölte az egyesület védelme alatt allo azon 
gyermekeket, akik magukat példaszerűen jól 
viselték és közöttük az egyesület gazdag ado­
mányát kiosztották. Összesen tizenketten lel­
lek megjutalmazva.

A Himnusz közös eléneklése után kezdetét 
vette a szeretetadományok kiosztása, amely a 
legpéldásabb rendben folyt le. Mintegy 250 
gyermek kapott téli meleg ruhaféléket, kalá­
csot és más karácsonyi ajándékot. Ki lett 
osztva a gyermekek között: 210 darab fiú és 
leány szvetter, 456 méter flanel 140 leányka 
ruhának felosztva, 240 pár harisnya, 150 darab 
téli fiú és leány sapka, 20 darab kendő leá- • 
nyoknak, 300 darab mákos kalács, 300 csomag 
cukor, füge, sütemény és ezen felül még gyer­
mek játék tárgyak. A vásárolt ruhafélék ér­
téke jóval meghaladta a kettőezer pengőt s 
ezenfelül volt a kereskedők és egyes családok 
természetbeni adománya.

így a bekövetkező hideg télben mintegy 
250 gyermek lesz megvédve a tél hidegétől és 
lesz biztosítva egészségük.

Mindazoknak a nemesszivü emberbarátok­
nak, akik adományaikkal lehetővé tették a 
Patronage Egyesületnek, hogy ilyen nagy­
számú gyermeket segélyezhettek s mindazok­
nak, akik megjelenésükkel az ünnepély benső- 
ségét emelni kegyesek voltak, az egyesület ne­
vében ezúton is a leghalasabb köszönetét fe- 
jezi ki az elnökség
* * * * * * * * * *♦>❖❖❖❖ ❖ ❖ ❖
Albrecht királyi herceg az idei 

gazdászbál fővédnöke
A bál tiszta jövedelmét jótékony célra 

ajánlották fel a ghzdászok.
A debreceni báli szezonnak régóta egyik 

fényesebb mulatsága a gazdászbál, melyet eb- 
ben a szezonban immár 18-án szándékoznak 
megrendezni a gazdászok. A vigalmi bizottság, 
élén Járniy Menyhért vigalmi elnökkel, már 
munkában van. Ugyanez a bizottság rendezte 
a nemrég olyan sikerrel lezajlott gazdisz- 
pikniket. úgyhogy minden garancia megvan 
arra, hogy a gazdászbál is fényesen fog si­
kerülni.

A bál védnökéül a gazdászok Albrecht ki­
rályi herceget kérték fel, aki személyes meg­
jelölését is kilátásba helyezte. A fővédnökök 
között van egyébként Mayer János földmivelés- 
iigyi miniszter. Prnnay György államtitkár és 
gr. Vay László, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara elnöke is.

A gazdasági akadémiai hallgatók Ifjúsági 
.Egyesülete nevében Rcícz Jenő elnök járt V<i- • 
stiry István dr. polgármesternél és a bál tiszta I 
jövedelmét jótékony célra ajánlotta fel. A gaz-1 
dászok tudatában vannak a jelenlegi nehéz 
helyzetnek és ha nem is akarnak eltekinteni \ 
idén sem a hagyományos gazdászbál megren- j 
dczésétől: viszont nem feledkeznek meg köte­
lességükről azokkal szemben, akik a segítségre 
rászorulnak.

A polgármester úgy határozott, hogy a tiszta 
jövedelmet a rendezői bizottság a városi néb-
4» m*m*m*m*m*m*-m*m±±*:
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,1 Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre a Cambrinus éttermeiben fényesen sikerült össze­
jövetelt rndzett. amelyen a vendégek Muraközy Kálmán tulajdonos és MöUner Róbert 
figyelmes kiszolgálása mellett a késő éjszakai órákig a legjobb hangulatban voltak együtt.

Uj kedvezmény 
vendégeinknél

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20 o

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éticrmt árainkból ja® 
iiut kivéve), módunkban van az hJÖ* 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira sz'ló mér ékeli árujegyekkel 
Tekintettel a nagy érésiéire, kórjuk s/. 
és színházjegy rendelését két három i l 

pal Cifibb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest i
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ül 
dalával. (Nincs kocsiköltsWI

I
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jóléti hivatalnak szolgáltassa hu, amely aztán 
annak legcélszerűbb felhasználásáról gondos­
kodni :og.

Remélhető, hogy a gazda szók példája a 
többi hálok rendezőségeinél is követésre fog 
találni.
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A Templomegyestilet közgyűlése bizal­
máról és szeretetéről biztosította 

Baltazár püspököt
Ismét kéri a Templomegyesület alapszabályai­

nak jóváhagyását a belügyminisztertől
A Debreceni Kálvinisták Templomegyesiilete 

vasárnap délelőtt a Kistemplomban tartotta évi 
közgyűlését, amelyen melegen ünnepelte alapí­
tóját és mai elnökét, Haltazdr Dezső püspököt, 
kinek az egyesület felvirágoztatása és a deb­
receni egyházi élet megszervezése, kimélyitése 
körül rendkívüli érdemei vannak.

Az istentisztelet után 10 órakor nyitotta meg 
a közgyűlést Baltazár püspök, aki Márk Dinire 
h. főgondnokkal együtt elnökölt. Siposs Imre, 
a központi lelkész! hivatal vezetője, a Tem­
plomegyesület titkára számolt be az egyesület 
eddigi működéséről, felsorolva a különböző 
szakosztályok eredményeit s terjesztette elő a 
határozati javaslatokat, amelyek szerint az 
egyesület alapszabályainak jóváhagyását kéri 
a belügyminisztertől s felhatalmazást ad az el­
nökségnek, hogy a Kálvinház-alapot, ha ez na­
gyobb jövedelmet nyújtana, ingatlanba fektetés 
formájában kezelje.

A közgyűlés tudomásul vet'e a jelentéseket 
s a határozati javaslatokat egyhangúlag elfo­
gadta.

Dr. juhász Nagy Sándor volt igazságügy mi­
niszter egyházi főjegyző szólalt ezután fel és 
hatásos beszédben mutatott rá arra, hogy 
újabban viták voltak afelől, hogy a protes­
táns szó hit\ állót, vagy tiltakozót jelentett. 
MindakeíV t jelenti. Ilyen kettős jelentőségei 
van a református megjelölésnek. Egyfelől 
bibliai alaphoz való visszatérést jelenti, más­
felől az újítást a kellő reformok alkalmazá­
sára. fis a kálvini?,mus jelentősége is ilyen
kettős. A predesztinációval az isteni előre el­
végzéssel egyfelől megköt, másfelől azonban 
szabadságot a haladás, a fejlődés lehetőségét 
is megadja.

- Mi büszkén valljuk magunkat folytatta
... kálvinista magyaroknak. Vallásunk egyfelől
a konzervativizmusé, másfelől a progresszióé, 
finnek a védelmére szerveztük egyfelől a 
Templomcgyc illetet és büszkék vagyunk arra, 
hogy ennek az egyesületnek megteremtője és 
elnöke dr. Baltazár Dezső püspök, aki az egész 
magyar református egyháznak nemcsak elis­
mert vezére, de a kálviniztmis eszméiének a 
ma elő nemzedék között emberi inkarnáció.

ö hit valló és védő. a régi tradíciónak őrzője 
és az újításnak harcosa. Indítványozom, hogy 
a Templomegyesület, tehát Debrecen kálvinista 
társadalma változhatatlan és rendíthetetlen bi­
zalmát nyilvánítsa Baltazár püspök ur iránt 
és ugyanúgy, mint a múltban tette, támogassa 
öt munkájában a jövő küzdelmeiben is.

Konez Aurélné, a Dóczi intézet igazgatója a 
Templomegyesület női táborának tiszteletét, 
szere tétét és bámuló ragaszkodását tolmácsolta 
Baltazár püspök iránt, fiz a szeretet és cso­
dálat az eposzok hőseire emlékeztet. Isten ál­
dását kívánta a püspöknek egyházáért és sze­
gény magyar hazájukért folytatott munkájáért.

Nemes Sándor presbiter a presbitérium ne- 
v éhe ti mondott köszönetét Baltazár püspöknek 
egyházát védő munkájáért és tolmácsolta a 
presbitérium ragaszkodását püspökéhez.

A Templom;gyesük-1 közgyűlése egyhangú­
lag elfogadta dr. Juhász Nagy Sándor határo­
zati javaslatát.

Baltazár riispök szólalt fel ezután.
— Minden ember életében van egy tragikum 

— mondta minden ember vállára nehezedik 
egy kereszt, amely egykéiül szenvedést okoz, 
de másfelől íelmagaszlal. Aki közelebbről is­
mer engem, tudja, hogy igen érzékeny lélek, 
szelíd és szeretettel teljes ember vagyok és 
hogy az én lelkem szellemi tégy vertára sze­
líd fegyverekkel van tele. Isten mégis harcok 
emberévé hivott el, küzdenem kell és az igaz­
ság zászlaja alatt sebeket osztogatnom, libben 
a szolgálatban nagyon sok gyaláztatást, üldö­
zést. szenvedést vettem osztályrészül és életein 
pn'kihatásokat jelentő táblája fekete krétával 
van meglehetősen teleróva. Úgy erzürn azon­
ban. hogy az elismerésnek, a ragaszkodásnak 
az a fehér selyemkendője, amely ma itt meg­
nyilvánult, letörölte előttem a fekete krétával 
beirt lapot s a további küzdelemre erőt adott, 
fizeket a küzdelmeket hazánkért és egyhá­
zunkért továbbra is vállalom.

A közgyűlésen megjelent templomegyesületi 
tagok egyhangú lelkesedéssel fogadták a püs­
pök szózatát.

A közgyűlés ezután véget ért.

Vasárnap folytak le a Magánalkalmazot­
tak Biztosító Intézete önkormányzatának 
választásai és az egész országból beérkező 
eredmények azt mutatják, hogy

a Demokratikus Blokk mindem vona- 
Ion győzelmet aratott.

A budapesti körzetekben a magántisztvi­
selők kategóriájában a Nemzeti Blokk 
4138 szavazatával szemben a Demokrati­
kus Blokk 10.349 szavazatot kapott, vagyis

ebben a kategóriában a Demokratikus 
Blokk többsége 72%. Még nagyobb a de­
mokratikus lista sikere a kereskedelmi al­
kalmazottak csoportjában, ahol

a Nemzeti Blokkra 1381, a Demokra­
tikus Blokkra pedig 6459 szavazatot 
adtak le. Itt tehát a Demokratikus 

Blokk töbsége 82 százalék.
A pénzintézeti tisztviselők csoportjában a 
Nemzeti Blokk 963, a Demokratikus Blokk

916 szavazatot kapott, a vegyes magán­
alkalmazotti kategóriában a Nemzeti 
Blokkra 477 szavazat esett, míg Demokra­
tikus Blokk 828 szavazatot kapott, a mű­
vezetők kategóriájában a 180 Nemzeti 
Blokk szavazattal szemben a Demokratikus 
Blokknak 315 szavazata áll. Nagyjából 
ugyanaz ez az arány a vidéki városokban 
is, ahol a beérkezett jelentések szerint a 
Demokratikus Blokk győzött. Miskolc, 
Pécs, Szeged, Szolnok, Szombathely, Eger, 
Gyöngyös, Békéscsaba, Kaposvár, Nagy­
kanizsa városokban.

Debrecenben is két lista futott, a De­
mokratikus Blokk 2. számú és a Nemzeti 
Blokk 1. számú listája. Két helyen folyt a 
szavazás, az OTI Petőfi téri hivatalos he­
lyiségében és a kereskedelmi pénztár Piac 
uccai épületében. A debreceni eredmény 
szemben az ország többi részében elért 
eredménnyel, a Nemzeti Blokknak juttatta 
a szavazatok nagyobb részét, azonban 
olyan csekély volt az érdeklődés, hogy ez a 
részleteredmény semmiképpen nem érint­
heti az országos eredményt, amely fölé­
nyes győzelmet hozott a Demokratikus 
Blokkban tömörült, haladó gondolkozást! 
alkalmazotti rétegeknek.

Alkalmunk volt ez ügyben beszélgetést 
folytatni Márkus Ferenccel, a Demokrati­
kus Blokk debreceni választási bizottságá­

énak főirányitójával, aki a következőkben 
fejtette ki a debreceni választások tapasz­
talatait :

— Sajnos mondotta Márkus Ferenc, 
a rossz időjárás és az ezzel bizonyára 

összefüggő nagy érdeklődéshiány miatt 
nem tudtuk azt az eredményt elérni, amit 
szerettünk volna. Én, mint a magántiszt­
viselők debreceni főtitkára, mondhatom, 
hogy az alkalmazotti tábor 100 százalékos 
megmozdulása esetén Debrecen sem ma­
radt volna el az ország többi városa mö­
gött. így sem számit az országos eredmény 
szempontjából a debreceni gyengébb sta­
tisztika, amely 168 szavazatot hozott a 
Demokratikus Blokknak és 238 szavazatot 
a Nemzeti Blokknak, tehát összesen 406 
szavazatot, ezzel szemben Debrecenben 
mintgy 1500 alkalmazottnak kellett volna 
leszavaznia. Mindenesetre tanulságos ez az 
eredmény abból a szempontból, hogy az al-

Ki volt a legcsino- 
sabb az OMIKE 
bálon

Akinek iiui>jc c* melltartója legiilnbb fazon 
- '.erim a (iuldslein Kamiin eégnél. Mikiéta 
neca szám alatt készült.

kalmazottak nagy része még ma sem éb­
redt fel közönyéből és részben az egységes­
párti főnökök hatása alatt áll, részben pe­
dig a táncon kívül semmiféle közügy, le­
gyen az még annyira a saját elevenjébe 
vágó, nem érdekli.

Amint Márkus Ferenc titkár nyilatko­
zatából látjuk, a debreceni MABI válasz­
tásokat az eső mosta el, de ez sem változ­
tathatott azon a fölényes győzelmen, 
amelyet a Demokratikus Blokk ország­
szerte aratott.

„S. O. S.“ mindenfelől
Marseille, dec. ló. A marseillei rádióállo­

más a következő vészjeleket fogta fel:
Az fiduard Svenson nevű dán hajó az 

fiszaki-tengeren megrongálódott. Vontatóhajó 
küldését kéri.

Az angol Britisch Aviator nevű hajó a 
(jibraltári-szorosból kér segítséget.

Az fiicktoros Venizelos nevű gőzös Alexand­
ria körül jutott bajba és szintén sürgős segít­
séget kér.

— Ismeretlen holttest. A tiszalöki csendőr­
ség jelentette a debreceni rendőrkapitány­
ságnak, hogy a tiszalöki határban egy isme­
retlen férfi holltcstére bukkantak egy fára fel­
akasztva. A férfinél nem találtak semmi iga­
zoló irdst. Egy Hungária felirásu zsebóra és 
amerikai pipa volt minden vagyona. Nem le­
hetetlen, hogy az ismeretlen férfi Debrecen 
környékéről került a tiszalöki határba. A 
nyomozás megindult.

; -i ...
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Fényés győzelmet aratott a Demokratikus 
Blokk a Mabi választásokon

Debrecenben a Nemzeti Blokk kapott 
többséget

S
§8f

Az angol orkán áldozftU a hamburgi gőzös: „Aagir”,

A DMKE-hen működő időszaki háztartási tanfolyam résztvevőinek vizsgaebéd főzése.

Mielőtt rádiót vásárol, okvetlen hallgassa meg a

STANDARD
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Meleg ünneplésben részesítette Debre­
cen zsidó hitközsége Fejér Ferenc dr. 
elnököt örökös törvényhatósági taggá 

való megválasztása alkalmából
„Utolsó leheletemig tovább is dolgozni aka­
rok hazám, városom, íelekezetem es hitköz­

ségem javára
Benső, meleg ünnepség színhelye volt vasár­

nap délelőtt a debreceni izraelita hitközség 
székhazának díszterme, ahol a hitközség veze­
tősége ünnepelte dr. ;>/«'• terelte elnököt ab­
ból az alkalomból, hogy Debrecen város tör­
vényhatósága harminc éves közéleti működésé­
nek jutalmazásául örökös tagsággal tiintette ki. 
A zsúfolásig megtelt díszteremben a hitközség 
elnökségének és választmányának tagjain kí­
vül Debrecen zsidó társadalmának szine-java 
megjelent bizonyságául annak, hogy milyen 
örömet váltott ki Fejér Ferenc közéleti érde­
meinek elismerése annak a hazafias debreceni 
zsidóságnak a körében, amely mindenkor igye­
kezett a városépítő munka előbbrevitelén sziv- 
vel-lélekkel közreműködni.

líj. Schwartz Vilmos alelnök nyitotta meg a 
disziilést és egy öttagú bizottságot kért fel 
arra, hogy az élen dr. Szántó Sámuellel meg­
hívják dr. Fejér Ferencet. Nehány perc múlva 
belépett a terembe a küldöttség tagjai közölt

mert az a hitközség elnökének személyén ke­
resztül a debreceni hazafias zsid iság összes­
ségének volt szánva.

A nagy tapssal fogadott beszéd után dr. 
Schlesinger Sámuel főrabbi tartott hatalmas, 
költői szárnyalása beszédet, amely valósággal 
lenyűgözte a hallgatóságot. A biblikus hason­
latokban es szépségekben bővelkedő beszed 
során kiemelte a főrabbi Fejér Ferenc dr.-nak 
nagyszerű működését, amelyet egyrészt Deb­
recen közéletében, másrészt Debrecen hazafias 
zsidósága hitközségének életében fejtett ki.

— Dr. Fejér Ferenc egyénisége az a jellem­
szikla, — mondta többek között a szónok, — 
melyen az ellenünk zúduló fergeteg homlok­
egyenest visszapattan. Az ő lelkének szavá­
ban, érzésének betűin, tettvágyának és akara­
tának szárnyain a magyar zsidó polgári önér­
zeté lobog, amely haladni akar a szabadság és 
az igazság országúti,in. haladni az emberiség, 
a társadalmi és hazafias erkölcsök iránti szent

non, 25 drb. Mikulás csomag, dr. Sebestyénné 
3 kg. kockacukor, Polgáry Mlklósné 1 kosár 
kalács, Vámsa Károly 1 tál piskóta, dr. Hor­
váth Jenöné 1 doboz keksz, Szcndy Kató 1 
torta, tanitónőképzősök 3 torta, özv. Barcza 
Józsefné 1 tálca szaloncukor, egy tálca des­
sert, Báthory Lajosnő 1 torta, Szabó Irén és 
Ilonka 1 torta, 1 tál gyümölcs, Mocsáry László 
1 tál tészta, Mocsáry Ilona 1 tál tészta, Szítba 
Uyuláné 2 torta, Szcntgyörgyi altábornagyné 
1 torta, Balogh Istvánná 1 torta. Cseresznyés 
Sámliimé 1 tál tészta. Kesztyüsné 1 kg hideg 
felvágott, özv. br. Oyürffi Miklósáé 1 sült 
pulyka, 1 torta, Held Mlklósné 1 torta, Kiss 
Lajnsné 1 tál sült és kenyér, Piac ticcai Han­
gya: szaloncukor, füge, .1 nlow Viktorné 1 tál 
tészta, Kontsck üézánc 1 torta, felvágott, Ti­
hanyi Vera alma, özv. dr. Katona Józsefné 25 
drb. Mignon, Nagy Józsefné 1 tál sült, Vajda 
Benőné 1 tál tészta, Gacsó Irén 1 tál habcsók, 
Budaházy Irén 1 üveg befőtt, öry Mihályiig 
1 torta, Osváth Béláné teasütemény, dr. Bere­
ttyóié 1 doboz keksz, ßomossy Lászlóné cu­
kor, dr. Görgei Mártonnc 1 torta, 1 tál sült, 
Rauchbauer Jenöné 1 tál sült, 1 torta, dr. Haj­
nal Dezsőné 1 tál tészta, Kuszka Mihályn* 1 
torta és szendvics, dr. Frick Józsefné 1 torta 
és pástétom, dr. BaJkányl Ed éné 1 táj szőlő, 
Bődé Gyuláné 3 kg. hideg felvágott, Magyar 
Simonné 1 tál gesztenye dessert, dr. Ratkőczy 
Jánosné 1 tál tészta és szendvics, dr. Papp 
Ferencné 20 drb. Mignon, Mátité Mlklósné 1 
tál pogácsa, Balogh Sándorné 1 tál sült, dr- 
Gulyás Istvánná 1 tál tészta, 4 üveg befőtt, őr. 
Szabóné Faragó Emma 1 tál pogácsa. (Foly­
tatjuk.)

— A munkáltató közönség figyelmébe. Igen 
gyakran előfordul az az eset, hogy különféle 
kontárok és minden szaktudás nélküli ügynö­
kök a jóhiszemű közönséget félrevezetve, vil­
lamos, gáz, vízvezetéki, műszerészet és autó­
javítás körébe tartozó munkákat vállaltiak fel 
és igen sok esetben közvetlen károkat okoz­
nak. Csak akkor jön a megrendelő annak) tu­
datára. hogy nem legális iparosnak adta át a 
munkát, amikor a káreset már bekövetkezett, 
vagy a hatóságnál feljelentettek, amikor is 
kontárságért nemcsak a kontárt ős ügynököt 
büntetik meg, hanem a munkát megrendelőt is. 
Ily esetek elkerülése céljából a debreceni 
ipát testület műszerész, autó- ős villamossze­
relő, valamint a gáz- és vizvezetékszerehi 
szakosztályai legális tagjainak, azok kíván­
ságára, arcképes igazolványokat állítanak ki. 
hogy azzal önálló iparosi mivoltukat igazol­
hassák. Nyomatékosan, saját érdekében fel­
kérjük ennélfogva a t. munkáltató közönsé­
get, hogy a megrendelés kiadása előtt, előtte 
személyileg ismeretlen egyénektől az arcké­
pes igazlovány felmutatását kívánják meg. A 
Debreceni ipái testület műszerész-, villamos-, 
gáz- és vlzevezetékszerelö szakosztályainak 
elnöksége.

— Ita szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Llener műtermét, Csapó u.
I. szám alatt.

Dr. Fejér Ferenc ünneplése. A hitközség elöljárósága. - Az elnöki asztalnál ülnek balról 
jobbra: Fábián Ferenc lőjegyző, itj. Schwartz Vilmos alelnök. dr. Fejér Ferenc elnök, 
dr. Schlesinger Sámuel tőrabbi. Csengeri Ignác. — Az álló sor baltól jobbra: Markovits 

Ignác, dr. Bárdos Jakab, dr. Geiger Miklós, Lusztig Dezső.

dr. Fejér Ferenc, akit a megjelentek felállva 
percekig éljeneztek és tapsoltak, f iú Schwartz 
Vilmos mondott ezután formás beszédet, amely­
ben a díszközgyűlés létrejöttét és jelentőségét 
fejtette ki. Elmondta, hogy dr. Hegedűs Jenő 
és dr. Nyíri Ernő Indítványozták a hitközség 
elnökségének, hogy ünnepélyes keretek között 
emlékezzék a hitközség arról, hogy a hitköz­
ség fejét a városi törvényhatóság örökös tag­
jává választották. Az elöljáróság örömmel és 
egyhangúlag fogadta cl ezt az indítványt, mert 
tudta azt, hogy a törvényhatóság kitüntetése 
érdemes embert ért, mivel Fejér Ferenc dr. 
három évtizeden át volt választott tagja a vá­
ros parlamentjének, ahol a legfontosabb bizott­
ságokban is nagy szerepet játszott és minden­
kor kitűnt fáradhatatlan szorgalmával, lelkiis­
meretességével és puritánságával. A debreceni 
zsidóság azért is büszke erre a kitüntetésre,

kötelességek öntudatával, az emberszeretetnek, 
a művelődésnek és a nemzeti gyarapodásnak 
utat egyengető munkásság minden közterén c 
szent országban. Elnökünk 30 esztendős mű­
ködése a város képviseletében dicsőségére vált 
a próféta szózatának, amelyet minden zsidó 
lelkében hordott: „Keressétek lakóhelyeitek 
üdvét, mert az ö békéiében vagyon a ti békes­
ségetek."

Viharos taps zúgott fel a főrabbi beszéde 
után, majd Fejér Ferenc dr. emelkedett szólásra 
és könnyekig meghatotta!! mondott hálát a 
Mindenhatónak, aki azzal jutalmazta öt, hogy 
ezt a feledhetetlen napot megérhette. Tisztá­
ban vagyok azzal mondta többek között az 
ünnepelt. — hogy örökös taggá való megvá­
lasztásom nem az én szerény érdemeim jutal­
ma. hanem hitközségem összességéé, amelyet 
a város és a haza iránt való áldozatkészsé­
gükért és becsületességükért akart az elismerés

Legyui köszönet és elismerés a megértő 
Vbrvceni közönségnek, amely fent említett ki­

állítás buzgó látogatásával, ottani vásárlásával 
ezúttal is bebizonyította, hogy a Dóczi intézet 
ügyét és érdekeit magáévá teszi és szive sze­
rint anyagilag is támogatja. Örömmel számol­
hatunk he most arról, hogy a már több Ízben 
jelzett erkölcsi sikerhez fényes anyagi siker 
is csatlakozott. A sok apró fillér sok száz 
pengőt eredményezett, amivel az intézet ma­
radék nélkül arra érdemes növendékeit fogja 
segíteni, illetve jutalmazni. Az alábbiakban 
azoknak a nuncsszivü adakozóknak a neveit 
közöljük, akik pénzzel, buffet, vagy egyéb aján­
dékaikkal járultak hozzá a kiállítás sikeréhez.

Pénzadományok: Dr. Magoss Györgyné 5, 
özv. Boross Károlytté Dévaványa 5, özv. dr. 
Sas Béláné 10. Szűcs Józsefné Tiszadada 2, 
dr. Tóth Atirélné 10, G. Szabó Györgyné 
Emese 2, Szőke Ilonka 5, dr. Janka Dezsőtté 
Emese 2, *Szöke Ilonka b) osztály feliilfize- 
tésc 1.40. Adantcslk Ferencné 4, Halász Mária 
2, Tóth Gizi 2, Vágh Magda 2.50, Wailner Er­
zsébet 2. Demjén Irén 2. Jani Irma 1. Jani Er­
zsébet 1, Vitéz Váry Sándorné 10, Bodrogi 
Lászlóné 5, dr. Csáthy Dezsőné 5, Szabó 
Aranka 2. Lautsch Márta 10. Juhász Józsefné 
5, Böhm Ferenc 5, Futó András 5, Szele 
Györgyné 10, dr. Oláh ügyvéd Karcag 0.92, 
Gombos Sándorné 1. Mike, Jánosné 5, Pásztori 
Mária 8, dr. Oláh Mlklósné 5, dr. Tcrvey Ta- 
másité 5, dr. Rácz Laiosné 10, dr. Juhász Nagy 
Sándorné 10. Kuki Olga 2, Debreceni Erzsébet 
és Kaba ft, Czincge Johanna?, Cseke Irma 2, 
Veress István 3, dr. Kertész Endre 10, dr. 
Márk Endrédé 10, Martinék Ferencné 10, dr. 
Horvay Róbertné 5, dr. Szabó Gusztáváé 0.80, 
dr. Marton Gézáné II), Báthory Olga 2, Balogh 
Petemé 3, Springer József 5, N. N. 3.50 pengő.

Ital felre: Galambos cukrászda 50 drb. Míg-
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Pillanatfelvétel a Nobel-dij kiosztásáról.
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M, Á. V,
Menetjegyirodában

Debrecen,
Ferenc József ut 58. sz.

babérágával illetni a kálvinista Róma Parla­
mentje. Fit. aki immár Isten jóvoltából a ren­
dis emberi életnek második felét járom, de 
még mindig erőt, egészséget érzek testemben, 
lelkemben és szivemben, kijelenthetem, hog.v 
vágyak és ambíciók lobognak bennem, gondo­
latok és tervek töltik el egész valómat és igé­
iéin Üllőknek, hogy minden erőmmel, utolsó 
leheli Imiig tovább is dolgozni akarok hazám, 
\ lirosom, íelekezetem és hitközségem javára.

Dr. Fejér Ferenc beszédének végen forró 
szavakkal köszönte meg az iinnepcltetést és 
kijelentette, hogy a feléje áradó szereletet an­
nak sokszorosával igyekszik viszonozni.

Hi. Schwartz Vilmos zárószavaival ért véget 
a megkapó ünnepség, amelynek résztvevői az 
elnöki pódium elé járultak, hogy meleg kéz- 
szoritással is kifejezzék ragaszkodásukat és 
nagyrabecsülésüket dr. Fejér Ferenc iránt.

Felakasztotta magát egy öreg asztalossegéd, a Hatvan 
uccai temetőben, mert nem volt kenyere és lakása

Vasárnap reggel megdöbbentő öngyilkosság 
történt a Hatvan uccai temetőben. Bér Fe­
renc sirkeritésére felakasztva találtak egy öreg 
munkásembert. Domokos György Bezcrédi 
uccai lakos, aki a temetőn haladt keresztül, 
vette észre a sirkeritésre akasztott embert. 
Értesítette a Mester ucca végén pnszlolú 
rendőrt, aki levágta a holttestet és jelentést 
tett a rendőrség központi ügyeletén. Elek 
Ferenc rendőrfogalmazó megtartotta az ügy­
ben a vizsgálatot és megállapították, hogy az 
öngyilkos munkás Szabó József 65 éves asz- 
talossegéd, aki Klein asztalosmesternél dol­
gozott. Az asztalosmester beszüntette a mun­
kát és

kenyér nélkül maradt az öreg segéd. 
Nem tudta megkeresni azt a néhány pen­
gőt, amely szükséges volt élete fenntar­

tásához.
A lakásról, egy József kir. herceg uccai ház­
mesterlakás zugából is kidobták a szegényt, 
aki végső elkeseredésében

elment a szegényházba és ott könyörgött, 
hogy vegyék pártfogásba, mert nincs la­
kása, nem tud élelmet keresni. Kérésével 
elutasították az öreget, aki éltesen, sírva 
ment a temetőbe és ott felakasztotta ma­

gát egy zsinegre.
Ez történt 1929 december 15-én vasárnap reg­
gel Debrecenben.

Fényes erkölcsi és anyagi sikerrel zárult 
a Volt Iskoiatársak Szövetségének a Kiátitása
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—• Szeles, hiivösödő idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti december 16-án délben 
12 órakor: Jóslat: Változékony, szeles idő, 
hősüllyedéssel s helyenként csapadékkal. 
Később hidegebb idő várható. — A Me­
teorológiai Intézet december 17., 18. és 19. 
napjain a magasabb légrétegek viszonyai­
nak kikutatására műszeres léggömböket 
bocsát fel. A műszerek egy nádból font ko­
sárban vannak elhelyezve. A hidrogénnel 
töltött gummigömb a magasban elpukkan 
és a müszerkosarat ejtőernyő hozza vissza. 
Az intézet kéri a megtalálókat, hogy azon­
nal sürgönyileg értesítsék az intézetet 
(sürgönyeim: Meteor Buda),honnan a mü- 
szerkosár elszállítására egy ládát és utasí­
tást kapnak. Amennyiben a műszerek az 
intézetbe sértetlenül visszaérkeznek, a 
megtaláló húsz pengő jutalomban részesül. 
A müszerkosár felbontása szigorúan tilos 
és büntetést von maga után, mert ezzel a 
müszerekszolgáltatta adatok veszélybe jut­
nak. M

— A karácsony éjszakai vonatok. Az állam­
vasutak debreceni üzletvezetősége közli, hogy 
a karácsonyi ünnepnapok alkalmából várhaló 
erősebb forgalom akadálytalan lebonyolítása 
céljából c hó 21-ről 22-re halló éllel az 1720. 
sz. személyvonat Budapesttől Debrecenig két 
részben log közlekedni. A második rész állo­
más távolságban követi az első részt.

— Dr. Telegdy Róth Károly és dr- Bobzóky 
Ferenc előadása a Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon. 18-án, szerdán hat órakor Telegdi 
Róth Károly egyetemi professzor tartja meg 
A földkéreg mozgásai c. előadásának befelező 
óráját vetített képekkel, e hó 19-én, csütör­
tökön hat órakor dr. Bozóky Ferenc egyetemi 
professzor, c. 1. iogkari dékán tartja meg: A 
trianoni Magyarország népessége és közgaz- 
gazdásága clmii három órás előadássorozatá­
nak a harmadik befelező óráját. A belépti dij 
30 fillér, egyetemi hallgatóknak és tanulóknak 
15 fillér. Jegyek az előadás előtt a kollégiumi 
díszterem előszobájában kaphatók. A diszterem 
főbejárata a tanfolyami előadások alatt zárva 
van.

— A Debreceni Független Újság újabb ri­
portfelvételei ismét megtekinthetők a Friczi'' 
kalapszalon kirakataiban.

— A piarista reálgimnázium karácsonyi ün­
nepélye. A Kegyesrendi Calasanzi Szt. Jó­
zsef Reálgimnázium Révai Miklós önképző­
köre dec. 17-én, délután 5 órakor jótékonyeélu 
Karácsonyi ünnepélyt rendez a szegénysorsu 
tanulók fölsegélyezésére az intézet dísztermé­
ben. Az ünnepség műsora következő: 1. 
„Adeste fidels“ — Egyházi ének. Előadja az 
Intézet énekkara dr. Gyurácz Ferenc kegyes- 
rendi tanár vezetésével. 2. Sik S.: Karácsonyi 
álom. Szavalja: Halász Miklós II. b) o. t. 3. 
a) mozart: Holnap jön a karácsony, b) Bach: 
Dicséret neked Jézus, c) Becthowen: „örvendj 
Sión leánya, d) Bade: A karácsonyfa. Előadják 
hegedüli: Kiss Béla Vili. és Bucz Béla IV.: gor­
donkán: Qanovszky Katus Vili. és zongorán: 
P. Jánossy Ferenc Vili. o. tanulók. 4. Váradi

Révíy: Az eziistfátyol legendája. Melodráma. 
Elöadia: Majoros Richárd VIII. o. t. Zongorán 
kiséri: Székely Madeline VII!., harmoniumon: 
Vidoni Jenő VIII. o. t. és az intézet énekkara. 
Szilnél. S.i Színdarab: Erdösi Károly: a gyer­
mek diadala. Misztikus karácsonyi dráma 3 
felvonásban. Személyek: Majoros Richárd 
VIII. o. I. Liebhardt Jenő Vili. o. t. Vecsey 
Tibor VII. o. t. örosz Ádám Vili o. t. Gallé 
Gábot1 Vili. o. t. Vecsey Iván VII. o. t. Neu­
hauer Pál VIII. o. t. Csernátonyi László VIII. 
o .t. Erdőssy Béla Vili. o. t. Székely Jenő 
Vili. o. t. Szolgák, pásztorok, nép. 6 „Cendes 
az éi“. — Karácsonyi ének. Előadja az intézet 
énekkara az önképzőkör szalonzenekarának 
kíséretével. Vezényel: dr. Gyurácz Ferenc ke­
gyesrendi tanár. Helyárak: Ülőhely 1 P- Álló­
hely 50 fillér.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiSrökeb

Ismeretlen banditák merényletet 
követtek el egy budapesti magán­
tisztviselőnő ellen és az útfélen

hagyták
A szerencsétlen fiatal leány idegsokkot kapott

Budapest, deeemebr 11. Egy 18 éves ma­
gántisztviselőnő nemrégiben megismerkedett 
egy fiatalemberrel, akiről csak annyit tudott, 
hogy Palinak hívják. Vasárnap ismét találko­
zott a fiatalemberrel a Rákóczi utón. Együtt 
mentek sátélni Zugló felé. Amikor a Francia 
ut és az Egressy ut sarkára értek, négy 
férfi rájuk támadt. Ezek 

minden valószínűség szerint a leány kí­
sérőjének barátai voltak.

A férfiak leteperték a leányt, kiszakították 
kezéből ritiküljét, amelyben 24 pengő volt és 
azután a legelvetemedett brutalizálások követ­
keztek.

A leány idegsokkot kapott és megnéinult-
Csak később találtak rá az útkereszteződés 
melletti telken, ahol a leány ájultat! feküdt. A 
mentők vitték he a Rókus kórházba. A rend­
őri kihallgatásnál

papírra írták a kérdéseket és a néma 
lány szintén írásban válaszolt.

A rendőrségi nyomozás során sikerült el­
fogni a támadók közül kettőt, Ltpoveczky Ká­
roly rovottmultu butormunkást és Audrássi 
Béla borbélysegédet, akiket kihallgatásuk után 
őrizetbe helyeztek.
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Gyászrovat
Varga Erzsébet életének 9-ik havában 

elhunyt. Temetése e hó 17-én délelőtt 11 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tas házától a ref. egyház szertartása sze­
rint a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói tem. vállalata rendezi.

Goóz Emil III. osztályú gimnáziumi ta­
nuló életének 14-ik évében elhunyt. Teme­
tése e hó 17-én délután fél 3 órakor lesz 
Werbőczi ucca 10-ik számú háztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói tem. vállalata rendezi.

Kontos Jánosné szül. Dékány Mária éle­
tének 26-ik évében elhunyt. Temetése e hó
17- én délután 3 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető kápolnájából a római katho- 
likus egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után. A temetést Fehértói tem. 
vállalata rendezi.

Gajdos Miklós életének 3-ik hetében el­
hunyt. Temetése e hó 17-én délután fél 4 
órakor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából a római katholikus egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói tem. vállalata rendezi.

Sándor Jánosné szül. Dormán Mária 
életének 29-ik évében elhunyt. Temetése e 
hó 18-án délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia 
uccai temető halottas házától a ref. egyház 
szertartása szerint a Péterfia uccai teme- 

< tőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata 
rendezi.

Rácz Balázsné szül. Erdey Juliánná éle­
tének 42-ik évében elhunyt. Temetése e hó
18- án délután 2 órakor lesz Szotyori telep, 
Kálmán ucca 26. számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói tem. vállalata rendezi.

Mateyny Károlyné szül. bizáki P uky Te­
rézia 76 éves korában elhunyt. Temetése 
e hó 18-án délután 2 órakor lesz Hajó ucca 
14. számú háztól a ref. egyház szertartása 
szerint a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Gebauer tem. váll. rendezi.

Kerekes Istvánná szül. Kiss Juliánná 
életének 73-ik, házasságának 54-ik évében 
e hó 15-én elhunyt. Temetése e hó 17-én 
délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai re­
formátus temető halottas házától. A teme­
tést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Lámfalussy Katica életének 8-ik hónap­
jában e hó 14-én elhunyt. Temetése e hó 
18-án délután 2 órakor lesz a Hatvan uc­
cai református temető halottas házától. A 
temetést a Dankó temetkezési vállalat ren­
dezi.

Óriási érdeklődés előzi meg a zsidó ^reál- 
gimnázium irodaimi estjét

Ascher Oszkár szavalattal, Fáik László ka­
mara-együttese zeiieszáinmal szerepel

Szombaton, december 21-én este 8 órakor 
az izraelita hitközség tanácstermében lesz a 
zsidó reálgimnázium első idei irodalmi elő­
adása, amely iránt máris szinte példátlan ér­
deklődés nyilvánul meg. Ez az óriási érdek­
lődés érthető is, hiszen az irodalmi est műsora 
válogatott művészi értékű számokból áll.

Az estet dr. Kardos Albert igazgató nyitja 
meg, akinek tömör, rövidségükben is hatásos 
bevezető beszédei mindenkor külön vonzóerőt 
kölcsönöztek ezeknek az irodalmi előadások­
nak. Utána lép a dobogóra az este főszerep­
lője: Ascher Oszkár,

Ascher Oszkár egyike azoknak az igaz mű­
vészeknek, akiknek tehetsége, hírneve még a 
mai pártoskodó világban is vitán felül áll. Aki 
csak egyszer is hallotta Äschert, tisztában van 
vele, hogy ez a szerény megjelenésű fiatal­
ember a mai magyar előadó-művészetnek első­
rangú értéke. Ascher a modern magyar iro­
dalom remekeinek tolmácsolásával lett nagy- 
gyá s erről az oldaláról már Debrecen is is­
meri, de a zsidó reálgimnázium irodalmi est­
jén azonkívül még mint zsidó tárgyú költe­
mények előadója, mint a zsidó érzés hivatott
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— A rabok karácsonya nemcsak szomorú, 
hanem egyenesen keserves. Ebbe a. borongós 
világba szeretnénk karácsony estéjére egy pa­
rányi derűt bele vinni. A megértő lelkeket 
szeretettel kérem, hogy liszt, vagy pénz ado­
mányt szíveskedjenek erre a célra lehetőleg 
mielőbb hozzám juttatni. A rabokat felekezeti 
különbség nélkül részesítjük ajándékban; 
részökre kedves áhitatos ünnepélyt is tartunk. 
Uray Sándor ref. lelkész. Széchenyi ucca 4. 
szám.

— A Debreceni Független Újság tijabb ri­
portfelvételei ismét megtekinthetők a „Friczi" 
kalapszalon kirakataiban.

— Az ácsmesterek szakosztályának ülése. 
A debreceni ipartestület képesített ács szak­
osztálya e hó 18-án. szerdán este hat órakor 
az ipartestület kistanácstermében szakosz­
tályi illést tart. Tárgy: építőipari ügyek stb. 
Tekintettel az ülés fontos voltára, a tagok tcl- 
jcsszámu és pontos megjelenését ezúton kéri 
a szakosztály elnöksége.

megszólaltatója is be fog mutatkozni. Nem 
hagyja ki azonban a műsorból a népszerű 
nagy magyar írónak: Karinthy Frigyesnek a 
müveit sem, akinek ő a legkitűnőbb interpre­
tálja s aki viszont Ascher művészetének leg­
lelkesebb hive.

Az estély fényéhez nem kis mértékben fog 
hozzájárulni az a kvintett, amelyet a kitűnő 
debreceni zongoraművész, Fáik László éppen 
erre az alkalomra toborzott össze s amely a 
nagy magyar zeneszerzőnek, Dohnányi Ernő­
nek egy remekét fogja előadni. Ennek a zenei 
produkciónak magas színvonalát eléggé biz­
tosítja, hogy a zongora szólamot Fáik László 
fogja játszani s az együttes többi tagjai is oly 
kiváló muzsikusok, mint Ornstein Artur (I. 
hegedű), dr. Gál Zoltán (II. hegedű), dr. 
Weszeczky Oszkár (brácsa) és Sréter Dezső 
(cselló).

Az irodalmi este jegyeinek előjegyzése és 
vásárlása máris megkezdődött s a terem szűk 
volta miatt mindenki jól teszi, ha siet helyét 
biztosítani. Jegyek a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvesboltjában kaphatók.

— A városblróság munkája a múlt hónap­
ban. Debrecen város községi bíróságánál iz 
elmúli november hónapban 622 panasz ügyi­
ben- tétetett az eljárás folyamatba. Hhool a 
622 panaszból a mull hónap folyamán 236 tij 
panasz jelentetett be. A beérkezett 622 panasz- 
jelentésből -Ítélettel eldöntötték 84, közbe­
szóló végzés hozatott 22 esetben, egyezség 
köttetett 15 esetben, inig megszüntető vég­
zéssel 38 panasz intézteiéit cl. A községi bí­
róság hatáskörében jogerősen elintézett 
ügyekben a végrehajtás 18 esetben rendelte­
tett cl, mig felebbezés folytán 6 panasz be­
advány terjesztetett fel a kir. járásbíróság­
hoz.

— A Patronage Egyesület karácsonyi segé­
lyezésére dr. Baltazár Dezső 100, Létay Lajos 
20, Mai Imréné 10 pengőt, May Andornó 50 
kg lisztet adományoztak, melyet ezúton kö­
szönettel nyugtázza az elnökség. Egyben kér­
jük szives beküldését a még be nem szolgál­
tatott gyiijtőiveknek.

NÉVJEGYEK
ÍZLÉSES, ELEGÁNS KIVITELBEN 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ES SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, FAPIRKER6SKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON »4

*z. ,j* **♦ *j. íj, *•» *j» .f. .t*

— Két kiló kenyér elslkkasztásáért elfogtak 
egy munkásleányt. A debre:eni rendőrségre 
hétfőn délelőtt clőállitották kihallgatásra Béki 
Juliánná cselédleányt, mert elsikkasztott két 
kiló kenyeret. A leány éhes volt, nem tudott 
kenyérhez futni és elhatározta, hogy más ne­
vének felhasználásával szerez kenyeret. Be­
ment Péntek Lajos Dégenfeld téri vassátr.ha 
és ott egy rendes vásárló nevében két kiló 
kenyeret vett át. A rendőrségnek az a gya­
núja, hogy a munkásleány ilyen módon több 
kereskedőt becsapott a városban.

— A A. honvéd vonatosztag közétkezési bi­
zottsága az 1930. évre szóló élelmiszer szük­
ségletére versenytárgyalást tart. A debreceni 
kereskedelmi és Iparkamara cznton is értesíti 
tidekeltségét, hogy a honvéd vonatosztag köz- 
étkezési bizottsága az 19,30. évi élelmiszer 
szükségletére versenytárgyalást hirdetett meg. 
Az árajánlatokat e hó 8-án délelőtt 9 óráig 
zárt borítékban a A. honvéd vonatosztag 
közétkezési bizottságának címezve a gaz­
dasági hivatalba kell beadni, ahol a szállítási 
feltételek füzetét a hivatalos órák alatt (8 — 12) 
meg lehet tekinteni.

— Nyolc napi fogház a hitelbe vásárolt ke­
rékpár elzálogosításáért. Hétfőn délelőtt a 
debreceni törvényszéken nyolc napi fogházra 
ítélték Zraum Márton házmestert, mert elzálo­
gosított egy hitelre vásárolt kerékpárt,

— I.átta-e már magát filmen? A merev fény­
kép helyett készítsen családjáról életvidám 
Mimet, melyet u.lhon bármlker levetíthet. Ve­
gyen Pathé Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképviselőnél: Bcrzékl fotoborze- 
nél, Piac ucca 38, Díjtalan bemutatás egész 
nap.

KLij
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_ Dr. Kublnyl Héla rendorfogalitiazó hiva­
talában. A debreceni rendőrkapitányság sé­
rülési ügyosztályának vezetője dr. Knhlnyi 
Béla rendőrfogalmazó üt hétig a nyiráhrányi 
halárklrendeltség élén működött s helyettesí­
tette dr. Qreczkó Sándor rendőrkapitányt. A 
kirendeltségről most visszatért és átvette hiva­
tala vezetését.

— Állandóan ellenőrzi a hatóság a tejpiacot.
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság az 
elmúlt hó folyamán a vegykisérleti állomás 
szakközegével összesen két esetben, tartott 
tej és üzleti vizsgálatot, amikor is összesen 
43 tej, 2 vaj és 2 liszt minta vétetett vegy- 
elemzés céljából. Az ellenőrző vizsgálatok a 
következő napokon tartattak meg az alábbi 
vegyelemzési munkák vételével november 
6-án 2 tej, 2 vaj és 2 liszt minta, november 
9-én 9 tej, november hó 12-én 5 tej, novem­
ber 15-én 4 tej, november 19-én 8 tej, novem­
ber 26-án 9 tej és november hó 29-én fi tej 
minta vétellel. Meglehet tehát nyugodva a 
közönség, hogy a piac rendészeti hatóság 
minden lehetőt megtesz abban a tekintetben,

Képek a gróf Stollberg-iéle apagyilkossági por tárgyalásáról. — Balra: az államiigyész. Jobbra: a (őállamügyész. — Fent: a bírák
asztala. Lent: a vádlott testvérei a közönség soraiban.

hogy a piacokon a közegészségügy követel­
ményei pontosan megtartassanak.

— Agyonnyomta egy anya a gyermekét.
Dalmi Sándorné Vulkán telepi lakos hét hóna­
pos gyermekét véletlenül agyonnyomta az 
ágyban. A rendőrség megindította az ügyben 
a nyomozást amelynek során kiderült, hogy 
az asszony elmebeteg. Kiszállították a klini­
kára.

— A Debreceni Független Újság újabb ri­
portfelvételei ismét megtekinthetők a ..Friczi“ 
kalapszalon kirakataiban.

— Szentesen választották meg 'az első 
női városi képviselőt. Vasárnap zajlott le 
Szentesen a városi képviselőtestületi vá­
lasztás. A kormánypárttal szemben állt a 
szociáldemokrata munkássággal szövetke­
zett Kossuth-párt. Az öt választókerület 
közül háromban az ellenzéki lista száz- 
százalékos győzelmet aratott. A választás 
végeredménye az, hogy a 40 városi kép­
viselőtestületi tagsági helyből 24-et az el­
lenzék, 16-ot pedig a kormánypárt kapott. 
Külön érdekessége a választásnak, hogy a 
megyei városok közül Szentesen választot­
ták meg Magyarország első női városi 
képviselőjét, az ellenzéki listán szereplő 
Vajda Ernőné Kovács Erzsébetet, aki az 
ottani „Alföldi Újság" főszerkesztőjének a 
felesége.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A giimökóros tehén eladásáért hét 
hónapi börtön. Gál István marhakereskedö el­
adott egy gümökóros tehenet Csiszta Dániel­
nek és azt mondta neki, hogy a tehén egész­
séges. A törvényszék a marhakereskedőt el­
itélte öt hónapi fogházra. A debreceni tábla 
szombaton tartott tárgyalásán felemelte a 
büntetést és hét hónapi börtönre Ítélte.

— Sikkasztásért három hónapi fogház. Nagy 
József bádogosmester kölcsönkért egy kályhát 
Bruckner Sándornétói azzal, hogy egy tűz­
helyet ad érte. Sem a kályhát nem adta visz- 
sza, sem az Ígért tűzhelyet. A törvényszék 
elítélte Nagy Józsefet hat hónapra, a debreceni 
Ítélő tábla, amely szombaton tárgyalta ** 
ügyet megsemmisítette az Ítéletet és három 
hónapi fogházra Ítélte a vádlottat.

— A Pásti uccán elfogtak egy hajdúböször­
ményi libatolvajt. Héttőn délelőtt a Pásti uccai 
Kóhn libahuskereskedésében megjelent egy 
böszörményi asszony és eladott öt kövér li­
bát, A kereskedő nem tudott fizetni és azt 
mondta, hogy a libák áráért egy óra múlva 
jöjjön. Alig hogy az aszony eltávozott a ke­
reskedőtől, megjelent az üzletben Grünblatt 
Regina hajdúböszörményi lakos és elpana­
szolta, hogy öt kövér libáját ellopták és a 
tolvajok Debrecenbe hozták. A kereskedő 
megmutatta néki a libákat, amelyekben felis­
merte Grünblatt Regina ellopott libáit. Értesí­
tették a rendőrséget és igy elfogták a libák 
áráért jelentkező asszonyt, aki elmondta, 
hogy Papp Sándornénak hívják. Beismerte a 
libalopást.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény­
képeit tekintse meg Llener műtermének, 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.

— A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a „Frici” kalap­
szalon kirakataiban.

— Honsz közlemény. Értesítem tagjainkat, 
hogy a szövetség központja csoportunk „Ügy- 
rend"-jét, melyet közgyűlésünk a nyár folya­
mán elfogadott, f. évi 2760—1929. számú irata 
szerint jóváhagyta. Ennek folytán az 1930. év 
január hó 1-től életbelép. Kérem tagjainkat be­
lépési nyilatkozataik beküldésére és a tagsági 
dijak befizetésének rendezésére még ebben a 
hónapban. Csoportelnök.

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.

Több kézimunkát karácsonyra! Még
akkor is, ha könyen uralkodónak tartanak, 
ki kell mondanom: a mai asszonyoknak és 
leányoknak karácsonyra több kézimunkát 
kellene készíteni. Óh, igen, jól ismerem 
ellenvetéseiket! Nincsen idő! Azonban 
több időnk volt nekünk régebben? Nem 
voltak gázkályháink, sem villanyvilágítás, 
még kevésbbé villamossággal hajtott ház­
tartási eszközeink. Minden munka több 
fáradságba került. És mégis hosszú estéken 
át ültünk kézimunkáinknál, az öröm csen­
des előérzetével, mert örömet akartunk 
okozni. Ön azt véli, hogy nem szükséges a 
régebbi évek csztclcnségct megismételni. 
Hogy a kereset utáni hajsza megköveteli a 
jogát, hogy az általános elszegényedés 
érezteti befolyását — hogy nem minden 
asszony iparművész. Nem mondok ellent. 
Ellenkezőleg. Éppen azért, mert szegények 
vagyunk, arra kellene ügyelnünk, hogy az 
ajándékok sokba ne kerüljenek, hanem 
azon kellene lennünk, hogy ajándékainkat 
saját munkánkkal értékesebbé tegyük. 
Nem szükséges, hogy időt pazaroljunk. A 
tümunka elkészítése ma már nem vesz 
annyi időt igénybe és nem kerül annyi fá­
radságba, mint régebbi években. Egyéb 
villamos eszközök mellett a villamos Sin­
ger varrógép is rendelkezésünkre áll. Var­
rás és himzési minták mindenütt kaphatók 
és igy nem szükséges, hogy mi magunk 
művészek legyünk. A tümunkát évszáza­
dokon át értékesnek és szépnek tekintet­
ték, értékét és szépségét pedig ma sem ve­
szítette el. Hímzés és varrás oktatást min­
den Singer üzletben, helyben a Piac ucca 
79. sz. alatt levő fióküzletben is teljesen 
költségmentesen lehet kapni. Csak időt és 
fáradságot kell vennünk. Ezért újból: több 
kézimunkát karácsonyra!

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résesül Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

— Munkában a gyepmester. A városi gyep- 
mester az elmúlt október hónapban is rendesen 
végezte portyázásait, hogy ennek alapján a 
város területén található kóbor kutyákat ösz- 
szefogdoshassa s ártalmatlanná tehesse. A 
gyepmester a múlt hónapban portyzásai al­
kalmával 14 kóbor kutyát fogott el, melyeket 
az erre vonatkozó törvényes rendelkezésekre 
kiirtott. Megfigyelés alatt volt október hó­
napban 17 drb. kutya, melyek közül kettő ki­
irtatott, 10 drb a tulajdonosoknak visszaada­
tott; 5 kutya pedig továbbra is megfigyelés 
alá vétetett a gyepmesteri telepen.

— Három hónapi fogház helyett egy hónapi 
iogliáz. A debreceni törvényszék ez év elején 
Qalgóczy Rózát és Sándor nevű fiát lopásban 
mondta ki bűnösnek, mert igazolva látta azt 
a vádat, hogy Jan tó István gazdálkodótól aki­
nél alkalmazva voltak, búzát és fehérneműt 
loptak el. A törvényszék Qalgóczy Rcr.it há­
rom hónapi fogházra, fiát pedig egy ..jnepi 
fogházra Ítélte el. Az ügy felébbé?«? f 3' tán 
az Ítélőtábla tanácsa elé került, „li.cie úgy 
találta, hogy súlyos a büntetés és ezért leszál­
lította Qalgóczy Róza büntetését egy hónapi 
fogházra. A fiit büntetését 50 pengő pénzbün­
tetésben állapította meg.

Karácsony Meinlnél. A Meinl-cég az 
idén szépségben és Ízlésben még a múlt 
évit is felülmúló karácsonyi kirakatokat 
rendezett. Itt látjuk azokat a karácsonyi 
ajándékokat, amellyel mindenkinek örömet 
szerezhetünk. Különösen kisgyermekeink 
azok, akik ott a kirakatok előtt felsorolják, 
hogy mely ajándékcsomagok és kosárkák 
tetszenek nekik legjobban. Valóban kedve­
sebb ajándék el sem képzelhető, mint egy 
csinosan összeállított Meinl-csomag, vagy 
Meinl-kosárka.

— Eszperantó emlékünnepély a Kollégium­
ban. A debreceni es'zperantisták ma (kedden) 
este fi órakor a Kollégium I. emeleti (jobbra) 
i-sö számú jogi tantermében Zamenhof szüle­
tésnapja alkalmából emlékünnepélyt tartanak, 
amelyre vendégeket is szívesen látnak. Belépti 
dij nincs.

1 ❖

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

— Megölte a forró tej. Berettyóújfaluban 
Nagy Erzsébet 2U hónapos gyermekre ráöm- 
lött a forró tej és olyan súlyos égési sebeket 
okozott, hogy a gyermek sérülésébe belehalt.
A debreceni ügyészségnek jelentést tettek az 
esetről. A vizsgálat megindult annak megál­
lapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent, 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán 
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefor 
54. Ferenc József ut 34.

— Öt kiló szacharin csempészéséért 7920 
pengő büntetés. Svéd Ármin hajdúböszörmé­
nyi kereskedőt feljelentették, hogy szacharint 
csempész. Lefoglaltak nála 5 kiló szacharint 
és ezért megindították ellene az eljárást. A 
debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt tar­
tották meg a tárgyalást és a szacharin csem­
pészésben bűnösnek mondva ki, kötelezték 
Svéd Ármint 7920 pengő megfizetésére.
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KAPHATÓ-
HEGEDŰS és SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34J 
Telefon: 54.
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■ ■ Al V #4 W Debrecen, Bádogos ucca 1.

1Q-ik Karácsonyi vásárja
1 pár erős strapa férfi zokni ...... 0.32 fillér 1 pár férfi vagy női keztyü, meleg . . . 1.40 fillér
1 pár meleg téli férfi zokni.............................0.88 fillér 1 darab női csikós selyem nadrág . . . 2.36 fillér
1 pár gyönyörű mintás férfi zokni . . . 0.98 fillér 1 darab női nadrág, tiszta gyapjú, fekete . 2.60 fillér
1 par férfi zokni kulonlegesseg .... 1.10 fillér 1 darab női nadrág, gyapjú selyemmel . . 3.46 fillér
1 pár női harisnya, erős, strapára . . . 0.58 fillér 1 darab női körül mintás divatkabátka . . 8.80 fillér
1 pár női harisnya, téli, meló.......................0.88 fillér 1 darab körül mintás gyapjú pullower . . 10.80 fillér
WtSP 4 T-Utéftfr* y w
1 par női harisnya, la cérna flór . . . 1.80 fillér 1 darab gyönyörű gyapjú costüm, női . . 26.00 fillér
1 pár női harisnya francia mosó selyem 1.88 fillér 1 darab női nadrág, la, belől bolyhos . . 4.40 fillér

1 pár női harisnya la valódi selyem . . 3.90 fillér 1 darab gyermek gyapjú szvetter, la, 1-es 3.60 fillér

1 pár női harisnya egész selyem .... 4.80 fillér 1 darab gyermek gyapjú sapka, la . . . 1.26 fillér
1 pár női harisnya, divat, tiszta gyapjúból 2.60 fillér 1 darab gyönyörű gyapjú sál........................2.90 fillér

A még megmaradt ruhaselymeket minden elfogadható
árban adom.

H
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Hitelkrizis és kritikus hitel. Mióta a 
Nemzeti Bank beszüntette az autóváltók 
leszámítolását, alig két cég tudja vevőinek 
azon olcsó és kedvező részletfizetést bizto­
sítani, melyet eddig nyújtott. A Mercedes- 
Benz automobil rt. azonban, mely erős 
külföldi bankösszeköttetéseire támaszkod- 
hatik, ugyanolyan kedvező hitelfeltételeket 
nyújt vevőinek, mint eddig, amit manap­
ság alig egy-két autóvállalat tud nyújtani.

— Markiin csodálatos és érdekfeszitő 
oktató eszköze az értelmesebb ifjúság szá­
mára, oktat, foglalkoztat és tanit. Kapható 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38. szám.

-T■ Női kézitáskák, úti bőröndök, teljes 
úti felszerelések, pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák a legfinomabb valódi bőrökből 
Mentze-áruházban, Piac ucca 38.

— Llener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— A legszebb gyermekjátákok és fog­
lalkoztató eszközök, ébren tartja a gyer­
mek tanulási vágyát, száz és száz újdonság 
naponta érkezik Mentze-áruházba, Piac u. 
38. szám.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Kovács V arta-autóakkumulá torai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

—- Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

— A Műpártoló Egyesület képzőművészeti 
és iparművészeti kiállítása a városházán e hé­
ten naponta délelőtt kilenctől délután hétig 
van nyitva.

— Még 14 napig tart az olcsó szövetkiárusi- 
tás Fischer Adolf és fia cégnél, Piac 61.

— Legcélszerűbb karácsonyi ajándék egy öl­
töny szövet Fischer posztóüzletből.

Az ékszer, óra, eziistmii- 
vészet különlegességei

pazar választékban

feltűnő olcsón

SÁNDOR ÁRMIN
legszolidabb alapon álló 

üzletében

Piac ucca 28. Városi bérpalota

KEDD, december 17.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangverse­

nye.
4: Hegyaljai Kiss Géza novellái: 1. Két 

h/iv összedobban. 2. Elszaladt a szőlő. Felol­
vassa a szerző.

5.10: Weygand Tibor énekszámai a rádió 
házikvartettjének kíséretével. 1. Kiszely—K. 
Halász: Fehér orchideák tango. 2. Percy- 
Thomson: Melancoly blues. 3. Berényi 
Vera dr. Weiner: Mondd, mért szeretlek 
Valse. 4. Rajna S. Somogyi K.: Jöjj, táncolj 
anyuskám Valse. 5. Bachmann-Szécsén: 
Barátom tango. 6. Kovács Kamjonkal: 
Kislány fox. 7. Weygand Kovács: Ne ha­
ragudj rám tangó.

6: Lukinich Imre dr. egyetemi tanár elő­
adása: ,,Magyarország története életrajzok­
ban.”

6.30: Francia nyelvoktatás. (Garzó Mik­
lós dr.)

7: Undi Imre vidám karcolataihól ol­
vas fel.

Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

10.10: Pontos időjelzés, idő járás jelentés, 
hírek.

Majd: A cigányzenekar hangversenyének 
folytatása.

Külföld.
Bécs. 11: G. 3.30: Z. 8: Hg. Utána: Z. 
Berlin. 4.30: Balog Jancsi zenekara. 5.30: 

Z. 8: E. 9: Hg.
Brünn. 11.20: G. 12.30: Z. 4.30: Z. 7.05: Z. 

8.20: Olasz áriák. 8.45: Z.
Daventry. 5: Z. 7.30: Tz. 8.30: Z. 9: Z. 

9.20: Színdarab.
Frankfurt. 7: E. 8.45: A budapesti vonós­

négyes hangversenye. 9.45: Hg. 11: Z. 
Hamburg. 4.15: Dalok. 5: Z. 6.15: Z. 7.25: E. 
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Z. 7.05: Z. 8: Közv. 
London. 5: Kz. 7.45: Hg. 10.20: E. 10.40: 

Hg. 11.45: Tz.
Milánó. 4: Hg. 8.30: Közv. Turinból. 
München. 4.30: Z. 5.25: Orosz dalok. 7.25: 

Z. 9.35: Hg.
Pozsony. 4.30: G. 7-től: Közv.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4.30: Z. 8: Z. 

9: Hg. 9.30: Z.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: E.
Turin. 5: Hg. 7.15: Z. 8.30: Kz. 11: Tz. 
Zágráb. 5: Z. 8: Hg. 10: Közv.
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r CTNHAX MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Bőregér. B) bérlet 
SZERDA: Erzsébetváros. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Szökik az asszony. Bérlet­

szünet. Fedák-est.
PÉNTEK: Erzsébetváros. D) bérlet. 
SZOMBAT: Tommy és Társa. Bemutató. 
VASÁRNAP délelőtt 11 órakor: Kabaré a 

Kardosa Vár javára.,
VASÁRNAP délután 3 órakor: Bőregér. 
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Tommy és 

Társa.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy­
tisztító ja Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

* SZÍNHÁZI 
H1RO

Mu '-h/v lép tel Timur llu egyik leghíresebb 
szerepében, a Büregér Adéljában. Rozalinda 
ezúttal a betegségéből felgyógyult Erkel Gaby 
lesz. A Bőregér inai B) bérleti előadásának 
többi szereplői a régiek maradnak.

Iírzséhetvdros. Szerdán mutatja !>_ a* Cső!. > 
nai-szinház Zsolt Béla Erzsébetváros eimii 
pesti életl> épét, mely a fővárosi Miivészszinh.' : 
névre \ álloztatott volt Opercttszinház ni re­
zsim jének első premierje volt. Zsolt Béla első 
színpadi kísérlete teljes közönség és sajtósike. t 
aratott, mert az uj szili; adi szerző meglepő 
készséggel és szinpadismereitel dolgozza fel a 
kétségkívül érdekes és a mai életből vett té­
mát. A hál orud tti és utáni erkölcsök és fel­
hívások birkózása az Erzsébetváros. A nagy- 
'■zr'i: fővárosi zsánerkép alakjai a mai élet 
sas! ói véri.öl való emberei. A prózai tár­

ám i inét kiviló előadással örvendezteti 
Thurój/.y Gyula rendező vezetésével a 

közönséget. Főszereplők: László Gyula. Pás- 
kerti^1 Mária, Fábián János, Bitről Ica, Thu- 
róczy, Bálint, Sulyok, Kédly Gyula, Latzkó 
és Mészöly. Az Erzsébetváros második elő­
adása D) bérletben Fcdák csütörtöki vendég­
játéka helyett pénteken, december 20.-án lesz 
megtartva.

Fedák Sári — Szökik az asszony! Csütör-

!tök. Általános közkívánatra sikerült a kiváló 
primadonnát egy újbóli vendégjátékra meg­
nyerni. Emlékezetes az asiker, amelyet Fedák 
Sári nagyszerű művészete a Szökik az asz- 
szouy slágeroperettben múltkori vendégíellé- 
pésu alkalmával aratott. Partnere ezúttal is 
Kertész Gábor, a budapesti Városi Színház 
művésze lesz, inig a többi szereplők a színház 
operettegyüttesének kedvelt tagjai, Tihanyi 
Jutka, Sulyok Mária, Fáskerthy Mária, Sugár 
Gyula, Sugár Misi és a Misoga-pár lesznek. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a 
jegyekről már gondoskodni.

A lisztéit bérlők figyelmébe! A hatalmas ér­
deklődésre való tekintettel, mely minden alka­
lommal kísérő jelensége Fedák Sári fellépései­
nek, a múlt heti Fcdák-esléken helyszűke miatt 
nem volt lehetséges a t. bérlők helyigényeinek 
kielégítése. A csütörtökön megismétlendö Fe- 
dák-estérc mindazon bérlők részére, kik a 
múltkor helyhez nem jutottak, a felemelt hely- 
árakból 20 százalék kedvezményt biztosit a 
színház igazgatósága és ezen kedvezményt ki­
terjeszti ezúttal n szelvénybérlőkre is, oly 
módon, hogy a szelvény tömbök bemutatása el­
lenében a színház titkári hivatala a szelvény- 
bérlőknek is 20 százalékos engedménnyel kiál­
lít ja a kedvezményes jcg> utalványt.

A Tommy és Társa bemutatója szombaton, 
december 21-én. A Tommy és Társa címsze­
replőié Terenezy Marianne. A Tommy és 
Társa az utóbbi évek legkedvesebb és legfe­
hérebb operettje. Gaál Franci szerepét 
(Tommyt) Debrecenben Ferenczy Marianne 
alakítja. Ferenczy Marianne a Tommy címsze­

repében szenzációs alakítással lepi meg a kö­
zönséget.

MOZI
V ! s z i n h á 7.

Keddtől csütörtöki::. December 17-től 19-ig.
(trczy h.írónő világsikert aratott regénye 

nyomán:
AZ ÖSSZEESKÜVŐK 

(A 1> resuklyás.)
Regényes történet az inkvizíció korából 

Hl felvonásban.
A főszereplők: liíiiiky Vilma, Ronuld Colman, 

Lukacs Ml i's Notili Hány.
Kísérők: Kocahalászok. sportfilm és Enyves­

kéz, bohózat.

Apolló
Kedd. December 17.
Kél Coriiinc Urifiith attrakció! Egy előadásban 

A HÁZASSÁG MOSTOHÁI 
A modern élet problémája 8 felvonásban. 

Főszerepben: (iránt Wliitcrs.
Megelőzi:

Rudolf Bernatier és Rudolf Österreicher világ­
hírű színmüve filmen.

az Edénkért
A szerelem játéka 8 felvonásban. 
Színhelyek: Bécs és Montecarlo. 

Szerdától Apollóban: A nyugati pokol (Szen­
vedés és boldogság) Richard Barthelmes, Ma­
rion Mixon és Robert Erazer. Megelőzi: Egy 
játékos, aki vészit (A kártya és adósság) 
Myrna Loy és William Collier. Jön Vígszín­
házban Kertész Mihály grandiózus filmje: A 
Noé bárkája. Előadások kezdete: 6 és 8 óra­
kor. Pénztárnyitás d. e. 11, d. u. 5 órakor.

-r TELEFON: 12-51 | |

PÉNZTÁRNYITAS: DÉLELŐTT 11, 
DÉLUTÁN 'IA ÓRAKOR. 

ELŐADÁSOK KEZDETE: 1 ,5, >/=7, */>9.
Két sláger egy miisorban!

1. POR ES HAMU 
Exotikus filmdráma, főszereplője: Lon Chaney.
2. ÖRDÖNQÖS BAKFIS

Ufa-vígjáték, a főszerepben Anny Oudra. 
Külföldi híradó minden műsorban. 

Csütörtöktől: A HOLD ASSZONYA.

Meteor

Szerdán:
A LEGYŐZHETETLEN HARRY 
Kalandortörténet 10 felvonásban 

Harry Pici főszereplésével. Kísérő: 
1NDIÁNSZELIDITÖ 

Bohózat.
Előadások: 6 és 8 órakor.

A víaszbáb.
Irta: BENCZE LÁSZLÓ.

A sürgönyt tegnap este, szombaton adtam föl, 
kezdte Ostwald, miután elhelyezkedtünk, minden át­

menet nélkül, pedig Lambért doktor már harmad­
napja halott, sőt el is van temetve, itt a városi temető­
ben. Szóval nem halotti torról van szó, hanem szeret­
ném, ha ma délután velem tartanál egy kis kiránduláson. 
Csak ketten leszünk és kocsin fogunk menni. Figyelj 
csak ide, miről van szó.

Lambért doktort körülbelül másfél éve, mióta ki­
költözött a városból abba a magányos házba, melyet ál­
lítólag tudományos kísérletezés céljából vett meg és 
rendezett be, utoljára négy nappal ezelőtt láttam. Aznap 
kezdődött ez a veszekedett idő. minek úgy látszik nem 
akar vége szakadni. A szobámban ültem délután és röp­
pent levert voltam. Olvasni akartam, de sehogy sem 
ment. Egy darabig nyugtalanul járkáltam föl-alá, aztán 
hirtelen eszembe jutott, hogy átutazom hozzád. Vettem 
a köpenyemet és kiléptem az előszobába.

Ebben a pillanatban valaki halkan megkopogtatta 
az előszoba ajtaját.

Szabad, mondtam, de senkisem lépett be. Erre 
kinyitottam az ajtót és láttam, hogy egy ember áll ott 
háttal a falnak támaszkodva. Alig állt a lábán.

Mit akar jó ember? kérdeztem.
Gézám, kedvesem szólalt meg az öreg alig 

hallható hangon adnál-e nekem szállást egy napra és 
egy halálos ágyat?

Megdöbbenve néztem rá és inkább egy se,.elem 
alapján, mint a valódi alakból ismertem rá, hogy ez 
Lambért doktor!

Rettenetesen nézett ki: szinte összetöpörödött. Nem 
is tudom, hogy Írjam le neked. Tulajdonképpen nem né­
zett ki öregnek. Nem volt ősz, hanem szép szakálla va­
lami csúnya zöldes szint vett föl. Borzasztóan el volt csí­
rázva és arca fakó és száraz volt, mint a pergament. A 
szemei homályosak voltak és gyakran odakapott a kezé­

vel. mintha nem látna jól.
Gondolhatod, hogy hatott rám mindez! De ami a 

legjobban megdöbbentett, az az volt, hogy azt mondta:
,,Gézám, kedvesem!” Bizonyára tudod, hogy bár bizal­
mas barátja voltam, soha egyetlen egyszer sem tegezett 
és keresztnevemet soha sem mondta ki.

Mindazonáltal nem sokat töprengtem, hanem be­
vittem a hálószobámba, lefektettem és a kályhába tüzet 
raktam. Tudtam, hogy ki nem állhatja a kérdezősködést 
és arra számítottam, hogy mig igy teszek-veszek, majd ő 
maga szólít meg. De nem szólt egy szót sem. Mozdu­
latlanul feküdt, gyenge lélekzete alig emelte a takarót, a 
szemei pedig le voltak csukva. De biztosan tudtam, hogy 
nem alszik.

És egész délután és az egész végtelen éjszakán ott 
ültem az ágya mellett és ö feküdt egyetlen mozdulat nél­
kül behunyt szemmel és én mégis mindig föltétien bi­
zonyossággal éreztem, hogy ébren van. Képzelheted, 
milyen szörnyű volt ez! Hogy orvost hívjak, arról szó 
sem lehetett. Amint szóltam erről neki, arca görcsösen 
eltorzult és biztosan tudtam, hogy abban a percben, amint 
a szobát elhagynám, hogy orvost hívjak, leszállna az 
ágyból és kimenne, hogy ott haljon meg a lépcsőkön.

Hogyan, hát senki sem volt a közelben? kér­
deztem csodálkozva.

Ez volt épp a borzasztó! Sehol, sem az uccán, 
sem a házban az egész hosszú idő alatt egy kutya se 
moccant. Valami egészségtelen csönd terpeszkedett kö­
rűin': ■ hogy csaknem belebolondultam.

Reggel két órakor még egyszer kinyitotta a sze­
mét és megszólalt: ..Köszönöm Gézám 1” ezt mondta 
és öt perccel utána megkezdődött a haláltusád. Ezt on­
nét tudtam, mivel láttam, hogy arcizmai rángatózni 
kezdtek és halkan hörgött. Most figyelj ide. mert ez volt 
a legrettenetesebb, amit valaha életemben láttam!

Amint tehetetlen szánalommal néztem a viasz­
fehér arcot, egyszerre észrevettem, hogy a rángatózás át­
terjed a hamlokára. Emlékszel ttgy-e még erre a pom­
pás, boltozatos homlokra? Most mély redők és barázdák 
szántották keresztül-kasul, melyek folytonos mozgásban

voltak. Dudorodások. csomók, gödrök képződtek és es­
küszöm neked, csaknem az eszemet vesztettem, mikor 
rájöttem, hogy mindez lassankint egy pontos rajzzá te­
vődik össze ’ Egy emberi kéz rajza volt ez, egy szikár, 
eres emberi kézé, mely fenyegetett kinyújtott mutató­
ujjal. Amikor az utolsó redő is beleilleszkedett az egész 
homlok és vele együtt az egész arc és az egész test egy 
pillanat alatt megdermedt. Vége volt.

Ettől kezdve állandóan mintha valami különös ká­
bulatban élnék. Szinte öntudatlanul hívtam embereket, 
kik a testet elvitték és a lakást rendbehozták. Tegnap 
felbontottuk a végrendeletét a közjegyzőnél. A magá­
nyos házat mindenestől nekem hagyományozta. Egyéb 
vagyona nem is volt, úgy látszik.

Persze mindjárt arra gondoltam, hogy mind e 
titoknak nyitja kint abban a házban kell. hogy legyen.

Hogyan? Még sohasem voltál kint nála? 1 
kérdeztem meglepetve.

Nem. Éppen ezért gondoltam, hogy ott valami 
rendkívüli dolgot fogunk látni, ami mindent megmagya­
ráz. Isten tudja mivel kísérletezett, mert még nekem is 
szigorúan megtiltotta, hogy meglátogassam! Nem is há­
borgattam. egyszer sem.

Ostwald elhallgatott és én mélyen elgondolkoztam. 
Az egész elbeszélés rendkívül meseszerűen hatott rám és 
szinte vártam, hogy egyszerre csak nevetve fogja mon­
dani: ,,Tc csacsi, hisz nem igaz az egész! 
ilyesmi nem történt és kint a köd egyre 
szállt alá. Végre eszembe jutott valami.

Mondd csak kérdeztem, hol van tulajdon­
képen ez a ház?

Ostwald papirt vett elő és rajzolt.
Itt van. nézd. mutatta az Iharos faluba ve­

zető országút. Ez itt a falu. Körülbelül két óra járás. Ez 
meg a Bozótos-tanya. Ez után fordul az ut és látod itt 
ágazik cl az, amelyik a ház mellett megy el. Messze van, 
az tény. De jó lovaink lesznek .

Nos és nem lehetséges, hogy a doktor ott vigyá­
zatlanságból megmérgezte magát?

(Folyt, köv.)

i!’’ De semmi 
súlyosabban

m
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Gallérja, báli inge
mii ditf olyan lesz, mint az uj, ha Qlmonffy
ucca 7. szám alatt tisztittalja

Bocskay - DKASE 9:1 (3:1)
A váratlanul esősre fordult időjárás elle­

nére is összegyűlt a Diószegi úti pályán 300 
lelkes futball imádó, hogy tanúja lehessen a 
legjobb keleti amatőr együttes, a DKASE és 
a Bocskay egymás elleni küzdelmének.

A pálya talaja alig érezte meg a délelőtti 
esőzést s igy nem befolyásolta a játékot, 
ameiy a DKASE részéről csalódást, a Bocskay 
részéről viszont kellemes meglepetést hozott. 
Nem várta senki, hogy a veretlen kereskedő 
csapat ennyire passzív szerepet fog játszani a 
Bocskayval szemben, amely pedig már két hét 
óta pihen s igy érthetően sokat vesztett sze­
zonbeli kondíciójából. A profi és amatőr kö­
zötti klasszis különbség azonban még mindig 
olyan nagy távolságot jelent, amelynek csök­
kentéséhez még jó néhány esztendő munkája 
szükséges s ezért egyelőre a rutinból is megél 
bármely proficsapat a legjobb amatőrökkel 
szemben is. Meglepetést csak a véletlen okoz­
hat.

A Bocskay—DKASE mérkőzés a profisport 
teljes diadalát eredményezte. Gyorsaság, ha­
tározott startolás a labdára, kombináló kész­
ség, helyezkedés és minden, ami a futball 
ábécéjét jelenti, a profiknál megvan, az ama­
tőröknél hiányzik. A Bocskay Budai, Sághy és 
Vampetics helyén tartalékokkal felálló csa­
pata rövid percektől eltekintve, fölényesen 
uralkodott a mezőnyben, kezdeményezte és 
irányította a játékot. Különösen a halfsorok 
közötti különbség volt szembeötlő, annak el­
lenére, hogy a Bocskay két legjobb haliját 
nélkülözte.

Már az első percben Zemler /áratlan gólja 
terhelte a DKASE hálóját. Az amatőrök nyu­
galmát ez a gyors eredmény alaposan meg­
zavarta és a Bocskay ettől kezdve fokozato­
san megtörte a DKASE ellenállását. Zemler 
védhetetlen bombája meghozta a második 
gólt is, majd Markos szökött meg félpályáról 
és bár nehéz szögbe kanyarodott a labdával, 
annyi ereje még maradt, hogy a kapu ellen­
kező sarkába emelje. A félidő végén a 
DKASE sikerült akciót kezdeményezett, 
Varga ügyesen adta középre a labdát s a rosz- 
szul kifutó Farkas mellett Hevesi befejelte az 
amatőrök egyetlen gólját.

A második félidőben a Bocskay változta­
tott összeállításban kezd: Baik helyén Molnár 
a balhátvéd, Szolárszky helyett Móré a cen­
terhalf és ennek helyét a jobboldalon Fekete 
foglalja el. Ez utóbbi azonban gyengének bi­
zonyul, a DKASE pár percig a Bocskay tér­
felében tanyázik és a Bocskay vezetősége ha­
marosan az I. félidőbeli halfsert állítja visz- 
sza. Ez sokat használ, mert a Bocskay kapuja 
felszabadul és hamarosan megindul a gól­
zápor. Zemler, Vince, Zemler, Vince. Ke- 
viczky és Vince szerzik a védhetetlen gólo­
kat.

A győztes csapatban Zemler volt a legjobb 
ember. Látszik játékán, hogy már kiheverte 
betegségét és úgy a mezőnyben, mint a kapu 
előtt ellenállhatatlan volt. Pontokkal több 
volna ma a Bocskaynak, ha Zemler igy játszik 
a szezonban. Teleky ;s pompásan irányított és 
Vince is kitűnő volt a mezőnyben, bár lövé­
seit nem kisérte szerencse. Mertin megfelelt, 
Markos komédiázott. A halfsorban Szolárszky 
meglepően jól mozgott és Móré egészséges 
játéka is sokat Ígérő. Keviczlcy szokott jó 
volt. A védelemben Fejér kitűnő volt, Baik 
megfelelt, mig Molnáron a pihenő éreztette 
hatását. Farkasnak komoly dolga nem akadt.

A DKASE csapatában a sok gól ellenére is 
a védelem volt a legjobb csapatrész. Bartha 
néhányszor bravúrosan védett, Fried kitünően 
helyezkedett és biztosan szerelt, mig Weisz 
szép rúgásaival tűnt xi. A halfsornak kemény 
dió volt a Bocskay csatársor. Buttkay ért el 
csak sikert Markos lefogásával. A csatársor­
ban Varga volt a legveszélyesebb, de a belső 
trió széteső játéka nem lehetett eredményes.

ROXOLó VERSENY.
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg va­

sárnap d. u. a Péterfia uccai tornacsarnokban 
döntő mérkőzéseit a DTE és a testnevelési 
bizottság ökölvívó gárdája. A zsűri asztalá­
nál Szarukán igazgató, Betzncr ezredes, Zsá- 
kay rendőrkapitány, valamint Orbán vivómes- 
ter foglaltak helyet. A megnyitó beszédet 
Bartha Sándor, a DTE ökölvívó szakosztályi 
előadója és trénere tartotta Beszédében meg­
emlékezett előbb az ókori boxolásról, majd a 
magyar bozolósport múltját ismertette, jele­
nét megvilágította és jövőjét ecsetelte. Be­
széde után, amely nagy tetszést keltett leve-
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zette a kerületi bajnok verseny döntőjét. Az 
eredmények a következők:

Pehelysúly:
1. Várkonyi A.
2. Miltó L.
3. Forgách L.
A két utolsó helyezett sokkal szebb nívójú 

játékot mutatott a szerencsés Várkonyinál.
Könnyüsuly:
1. Kuchta J.
2. Fehér I.
Az első hely kérdésében nehéz a döntés, 

mert a szabálytalan ütésekkel dolgozó Fehér 
elől kuchta a vezető bíró engedélye nélkül el­
hagyta a ringet. A MÖSz szabályai szerint 
diszkvlaifikálni kellett volna mindkettőt.

Nehézsúly:
1. Nagy L.
2. Faragó A. )
3. Kosztolányi. !
A verseny legizgalmasabb küzdelmeit mu­

tatták mind a hárman. Kosztolányi Nagy el­
len szabálytalan ütései miatt vesztett, mig 
Nagy lepontozta izgalmas küzdelem után Fa-j 
ragót. Ezután a birkózó verseny döntői kö­
vetkeztek. A díjkiosztás előtt Betzner ezre­
des ur tartott szép buzdító beszédet a helye- ( 
zenekhez.

DVSC DEAC 3:2 (2:0). Az ifjúsági 
játékosokkal felfrissített vasutas csapat lel­
kesen játszva meglepő győzelmet aratott. 
A mérkőzés a magyar kupáért folyt.

Vasárnapi eredmények. Ferencváros— 
Kispest 4:0 (2:0), I. liga. — -Sabaria- 1 
Nemzeti 1:0 (0:0), Magyar Kupa. — Va­
sas—Vac FC 2:1, II. liga. ----- Nemzetközi 
mérkőzések: Újpest- Panatineikos 5:3
(5:1). FC Nürnberg...Hungária 2:1. !

ege ♦*» ♦♦♦ gfr **, 9 ,*♦ o **♦ »*♦ iE» <s> ♦** -35-

KÖZGAZDASÁG.
A TERMÉNYTŐZSDE.

A budapesti piacon lanyhább volt az üzlet 
irányzata. A készáruvásáron a rozs 5, tengeri 
15, a zab pedig 40—50 fillérrel volt olcsóbb. 
A határidőpiacon is 10—15 filléres árcsökke­
nések voltak az üzletidő elején, később azon­
ban, főleg zárlat előtt lényegesen megszilár­
dult az irányzat a határidőpiacon. Nagyobb 
fedezővásárlások voltak a márciusi és májusi 
búzánál, amelyek a márciusi búzánál 35, a má­
jusi búzánál 34, a márciusi rozsnál 22 filléres 
árjavulást jelentettek. A lisztárak nem vál­
toztak.

KÉZIMUNKÁK
kész, kezdett és hozzávalók

karácsonyi és újévi ajándékok
leszállított áron való árusítása megkezdődött

Szilágyinál, Széchenyi ucca 1.
Határidőüzlet: Búza: Március 22.58, 55,

zárlat 22.86-87. Május 23.50, 52, zárlat 23.76 
_77. — Rozs: Március 15.78, 77, zárlat 15.98
— 16. — Tengeri: Május 15.50, 51, zárlat 15.60 
—61. — Tranzitó tengeri: Május 14.95, 94, 93, 
zárlat 14.94-95.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 22.70-23.15, 78 kg. 23.00-23.35, 
79 kg. 23.36-23.70, 80 kg. 23.55-23.80, ftiszai 
77 kg. 22.45-22.75, 78 kg. 22.65-22.95, 79 kg. 
22.90-23.15, 80 kg. 22.95-23.30. — Rozs:
pestv. 14.50—14.60, egyéb rozs 14.50—14.60. — 
Tak. árpa I. 15.80—16.50, tak. árpa II. 15.30— 
15.75. — Köles 11.00—13.00. — Repce 51.00- 
53.00. — Tiszai tengeri 13.00—13.25, egyéb 
tengeri 12.90 —13.10. — Zab I. 14.00 15.00,
zab II. 13.00—13.25. — Korpa 9.70—9.90.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Cseh korona 16.85

— 16.95. Dinár 10 — 10.08. Dollár 568.00—570.00. 
Francia frank 22.45—22.75. — Lengyel zloty 
63.80-64.10. Lei 3.375-3.415. Lira 29.70-30. 
Német márka 136.30—136.90. Osztrák schilling 
80.10—80.50.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR.
Budapestről jelentik: A mai ferencvárosi 

sertésvásárra 4900 darab sertést hajtottak fel. 
Árak élősúlyban kg-ként: könnyű sertés 122— 
128, közepes 128—136, nehéz 138—144 fillér. 
A vásár irányzata valamivel élénkebb.

♦> «$• ♦> ♦> ♦> ♦> ❖ 4* ❖

Nyilt-tér.*)

HIRDETÉSEKET
mellőzök, inkább olcsón árulok készpénzért 
rőfös, rövidáru és cipőket. Kérem meggyő­
ződni. Guttm&nn, Csapó ucca 17.

* K rovatban közlőitekért nem vállal fele 
iósséget sem a ozcrleesztőség. sem a kiadó- 
hivatal.

r • r

legolcsóbban

Széchenyi ucca 2., 
ref. Kistemplom mögött

szerezhetők be.
Karácsonyfadíszek, 

gyönyörű levélpapírok, nap­
tárak, ifjúsági iratok és 

képeskönyvek 
óriási választéka.

FELHÍVÁS!
Ügyfelem a Lőwy Gyula tulajdonát képező, 

a „Hortobágy” Tej- és Tejterméküzem, Deb­
recen, Külsővásártér 15. szám alatti telepén 
fekvő ingóit megvenni szándékozza. Felhívom 
mindazokat, akik a kérdéses ingók tekinteté­
ben Lőwy Gyulával szemben követelést tá­
masztanak, hogy az összegszerűen irodámban, 
vagy debreceni megbízottamnál: Jeney Kál­
mán urnái, Debrecen, Füvészkert ucca 8. 
szám, jelen felhívás vételétől számított három 
nap alatt jelentsék be, hogy megbízásom ér­
telmében azoknak a vételár terhére leendő ki­
fizetéséről intézkedhessem. Be nem jelentett 
követeléseket ügyfelem utóbb tudomásul és 
figyelembe venni nem fogja.

Dr. Palásthy László 
ügyvéd,

Budapest, I., Lágymányosi ut 17/b.

NŐI KALAPVÁSÁR
mélvi n leszállítva ti és 8 pengőtől 
legdivatosabb bársony és filc nagy 

választékban
Piac ucca 2.

KARÁCSONYI

drbként V10 pengőért szállít
PAULO vésnök

Batthyány ucca 22. sz. alatt.

Miniszteri rendelet szerinti
kerékpár

Füstölésre
kóserhust vál.alok,

WALDMANN SSW*1
67 CSAPd UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztala»
ajánlja saját készitésQ

torait.
SINALY JÓZSEF

könyvk ötészete
Miklós ucca 5.

Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak 

roebett.

Cipőket
legolcsóbban
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

szerezheti be. — Baját készítésű cipöraktár

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 18

Telefon
16-75

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányl Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA28 TELEFON 4 49.

Butorhiflllitás!
Hálók, ebédlők, url szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezi.élők:

LefKovits bútoráruház..»
Ref. pűspüki palota, Hatvan-u. 1.

f

’■Mitei
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Nagy karácsonyi vásár
üveg, porcellán, 

diszmü és csillár árukban
M. kir. Tisza István tudomány egyetem I 

klinikai szálíitója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon "«r111-85.

harisnya%^KPAA ÄÄlÄh* kötöttáru

RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCA 1. SZ, (PÜSPÖKI PALOTA)
Az újonnan nyílt fenti üzletünkben :

Választékunk : LEGPAZARa BB 
Minőségeink : LEGJOBBAK!
Áraink: LEGOLCSÓBBAK!

Szíveskedjék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!
Előzékeny kiszolgálás!

INagy karácsonyi árleszállítás
Könyves TÓTH S£lyos Rákóczi ucca 14.
Álióiámpák és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben

 Debrecen, Piac ucca 14.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

Ai

♦>£ ______ * 4> i

1 Nagy 1
Karácsonyi Wásár I

❖ ?

•
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Karácsonyfadíszek.
Képeskönyvek. Mesekönyvek. Ifjúsági iratok, Útleírások és Kalandok. 
Diszművek, Imakönyvek. Zsoltárok. Zeneművek és Karácsonyi zeneal- 
bumok, stb. stb. Díszes francia és más levélpapírok. Szórakoztató 
társas- és gyermekjátékok. Építőkövek. Toronykockák. „Mah-Jongg“ kí­
nai társasjáték. Festőszekrények. Díszes asztali tentat art ókészletek. író­
készletek. Arany töltőtollak. Emlékkönyvek. Levelezőlap albumok. Újévi 
naptárak. His Master’s Voice, „Decca“, Columbia, asztali és táska 
gramofonok és gramofonlemezek. Karácsonyi és újévi képeslapok óriási

választékban

Hegedűs és Sándor rt.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofonkereskedésében

Ferenc József ut 34. szám, a főposta mellett. Telefon 54. szám. 
Takarékosság tagjai készpénzáron hitelbe vásárolhatnak!

;
•
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HINDUI TOVÁBBI tzó 5 Vti-LÍa. VA3IA- 
- Berfrm. »zkdktt szavak duplán szA- 
rATHAt. — Orum hihdht-émui más tarifa, 

.uláooíttás 15. is 8-12. tMÍMB HLti fonom.

APBÓniRDCTÉSBK FELADHATÓK I FÓKUDÓniVA.
TÁLUNKBAN : FBHKNC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) <9.: 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
uccA 2. szAm, a hegedűs és síndob Rt
K ÖN YVKEHES KEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍ* 
alatt És A „margit“-f0rd6 pénztArAnAi__ _

Két
szoba, konyha, földszinten, 
három szoba, konyha, speiz 
emeleten azonnal kiadó. — 
Széchenyi u. 23. 4919—a

Kiadó
az állomásnál egy, kettő, há­
romszobás lakás és egy tiz 
méteres parkettes terem, — 
bármilyen célra megfelel. — 
Erzsébet u. 109. 9412—a

Úri családnál
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Eötvös uc- 
ca 59. 4054—d

Meszena ucca
12. alatt két szoba, konyha, 
kamara, padlás, faskamará- 
ból álló udvart lakás azonnal 
kiadó. Értekezés ugyanott 
Kiss igazgatónál. 4067—b 1

10 SZAVAS APfiÓHiROtTÉS 50 FILLER KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APROHIRDETESEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac 
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS 

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG 
közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL­

ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Lisztek
régi jómmőségben, vala. 

mint darák állandóan kap. 
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Irodának
alkalmas különbejáratu he­
lyiséget esetleg kétágyas bú­
torozott szobával kapcsolat­
ban keresek belvárosban ja­
nuár tizenötre. Cim a kiadó­
ban. 9384—c

Jo hazikoszt,
ebéd, vacsora bentétkezésre 

kihordásra jutányosán 
kapható. Varga ucca 28. 
Ugyanott iskolás gyermeket 
jó ellátásra elfogadok. 3853d

KÖNYVELŐ, 
magyar-német levelező, bel 

Különbejáratu , és kül irodai munkálatok-
bútorozott szoba december ban, valamint kereskedelmi
15-re kiadó. 
58. 4082—b

utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 

Kiadó I lelkiismeretes” jelige alatt a
különbejáratu udvari butoro- kiadóba kérek. 8794—d
zott szoba 1-—2 személynek.
Miklós ucca 26. 4044—c

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Kiadó

Elhelyezkedést 
keres szolid izr. nősember a 
kereskedelem bármilyen ágá­
ban, lehetőleg mint helyi, 
vagy vidéki akvirálásra. — 
Szives megkeresést a kiadó­
ba kérem „Agilis” jeligére.

9320—d

Ajánlkozik
magános úrhoz, úrnőhöz kö- 

Hungária épület, Il-ik eme- zépidejü egyszerű urinö, ki­
látó különbejáratu szép szó- tűnőén főz, minden házi­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa- munkát vállal. Cime: Méhé-

Eladó
dívány, újonnan áthúzva, - 
álló íróasztal. Hatvan ucca 
2.. házfelügyelőnél. 4093-a

Férfi télikabát
fekete, jó állapotban, kitűnő 
minőség, magasabb alakra 
jutányosán eladó. Szappanos 
ucca 22. 4092—a

Gyermekhajtány,
babakocsi és sok gyermek- 
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Gyermekjátékok,
könyvek, cipők eladók. Meg 
tekinthetők Kossuth u. 3ö.

4115—a

Eladó
le. és ebédlő, függöny rudak 
más bútorok. Batthyány uc­
ca 5, 4094—a

Ujlétai
saját termésű ó és uj homoki 
fajbor kapható literenként is 
80 fillértől. Széchenyi ucca 
45. 4124—d

Börvarrógép,
egy balkaros, és egy sima 
Apaffy ucca 20. szám alatt 
eladó. Udvarban balra, 3-ik 
ajtó. 4001—d

Rádiódobozok
minden kivitelben és méret­
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692—d

Csinos

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvén 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.
!__________________1824—d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztiiz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Eredeti
modellek készítésére uriház-

kiszolgálólány vendéglőbe hoz ajánlkozom női szalo- 
felvétetik. Külsövásártér 2. nomba. Cim a kiadóban.
szám. 9415-

Alig
használt kitűnő fehér Pro­
metheus gázsütő, egy Író­
asztal és egy aranykeretes 
tükör eladó. Miklós ucca 4.

9371-b

Martinkai
óbor 10 1. vételnél 80 fillér, 
kedvezményes árban kapha­
tó. Csapó ucca 49. 4123—b

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét, tisztítását, mosását, — 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és füző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299—d

mu, ajtó 9. 9146—d

Három
szoba, veranda, fürdőszobás 
lakás azonnal kiadó. Cim a 
kiadóban. 9374—d

Uccai
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba január 1-re kiadó. 
Miklós u. 41. 4091—a

Szoba,
konyha hozzá tartozékaival, 
villannyal azonnalra kiadó. 
Kinizsi 32. 4090—a

Cserépkályhás
uccai bútorozott szoba tiszt­
viselő urhölgynek kiadó. — 
Megnézhető d. u. 1—3 kö­
zött. Lorántffy 42., balra.

4122—c

szét, Nyirábrány.

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszküz- 
lct 5066—d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Porosz kőszén,
elsőrendű, legjobb minősé­
gű, valamint kétféle magyar 
kőszén, salakmentes, 3.60 
fillér mázsája, 50 kg-os zsá­
kokban házhoz szállítja Ja- 
kobovits Henrik szénkeres­
kedő, Piac ucca 47. sz. Tele­
fon 604. 9335—d

Egy
szoba, konyha kiadó. Jókai 
u. 44. és Erőss L. u. 15. Ér­
tekezni Arany János 58.

4117—a

Bútorozott
szoba kiadó. Arany János u. 
58. 4118—a

Kiadó
udvari

Hajdusámsonban
40 év óta fennálló fűszer- és 
terményüzlet 3 szobás lakás­
sal olcsón kiadó. Értekezés: 
Emerich vízvezetéki válla­
latában, Péterfia 52. Tele­
fon 10-12. 9407—b

Üzlethelyiség
világos, modern, kiadó azon­
nal. Szent Anna ucca 29,

4061—c

Üzlethelyiség
modern, redőnyös, Pásti uc­
ca 2. sz. alatt kiadó. Felvi­
lágosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac u. 49. 1952—d

tiszta udvari szooa üresen 
vagy bútorozva, tisztesseges ^ftkezdV 
férfinek is. Oláh Ká-olv '
9- 4114-

5 szobás
lakás kiadó minden komfort­
tal ellátva május 1-re. Ki­
rály u. 5. 4119—c

Biztos
megélhetés! Régi jómenete- 

és kávécsarnok 
(belvárosban eladó. Vendég- 

a lősöknek igen előnyös. Cim 
a kiadóban. 4029—c

Kis
és nagy üzlethelyiségek ki­
adók. Király u. 5. 4120—c

Brenabor
csukott kis autó, alig hasz­
nált, feltűnően olcsó árban 
eladó. Értekezhetni Első 
Szilágyságban, Csapó ucca 
7. 9344—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
potomáron nagy terembe 
való Meidlinger-kályha, üve­
ges portásfülke, fürdőszoba­
berendezés, márvány mosdó, 
sarokdivány. Erzsébet ucca 
109. 9413—a

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jő állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8^27—d

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-külön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi- 
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 9005—d

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegek, bélyegal­
bumok leszállított áron. kap­
hatók. Poroszlay utmil.

4068—d

Eladó
180 kgr.-os kövér sertés, egy 
lovas kocsi, lószerszám, bo­
roshordók, eke, használt aj­
tó, drótkötél. István ut 15.

4054—b

F arkaskuty a
3 éves eladó. Poroszlay ut 
77. 4066-

ABRONCSVAS 
(papirbálakról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Felvétetik
jó bizonyítvánnyal perfekt 
főzőnő január 1-re. Felvilá­
gosítást ad házfelügyelő, Si- 
monffy u. 13. 9318—d

4113

Házmester,
nőtlen, lehet nyugdíjas, rok- 
kont, nagy bérházba felvé­
tetik. Csapó 11. 11. Sümegi­
nél. 9409—a

Gyermekszerető leányt,
vagy asszonyt keresek 1 
éves gyermek mellé, hosz- 
szabb bizonyítványokkal. — 
Gyermekruhamosás megkö- 
veteltetik. — Ajánlatokat 
fényképpel, bizonyítvány- 
másolatokkal Stein Ede, Be­
rettyóújfalu címre kérek.

2000—a

Molnár,
ki gyakorlattal bir, Balmaz­
újvároson Ornstein-féle ma­
lomba azonnal felvétetik.

4056—b

Husfüstölést
elfogad Bikfalvy, Péterfia 
u. 54. Ugyanott kapható 
sertés- és marhabelek.

3999—d

Sertésölést
jutányosán vállalok. Hentes- 
segéd, Zápolya 7. 9410—a

Kifutófiu
azonnal felvétetik Csáthy 
könyvkereskedésben. 4119-a

Jókarban
levő Fordson-traktor ekével 
eladó. Szász József, Kaba, 
1356. szám. 9380—b

Füzőüzemben
egészségügyi haskötöket, ,— 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csipöfüzőket, izlapokat, 
hasmelegitöket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229__d

Búzák enyérliszt
25 fillér. Elsőrendű István - 
malmi cukrász nullás és 
tésztaliszt, friss tengeriliszt,
disznóöléshez fűszeráruk __
legolcsóbban Horváth, De- 
genfeld-tér. Sas ucca sarok.

_________________ 93 60—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Senkise
mulassza el megtekinteni 
csodaszép játék- és karácso­
nyi újdonságainkat. Győződ­
jön meg olcsó árainkról!! 
Epstein Bazár, Ferenc Jó­
zsef ut 40. Hungária kávé­
házzal szemben. 9391—b

E**TH1
Böszörményi ut

11/a. szám alatti 325 négy­
szögöl kiterjedésű, 30 évig 
adómentes, 2.100 pengő 
bruttó jövedelmi házas bel­
sőség, jól termő gyümöl­
csössel f. hó 21-én délután 5 
órakor Piac ucca 81. szám, 
II. emeleti ügyvédi irodában 
önkéntes magánárverésen a 
legtöbbet Ígérőnek eladatik 
és vevő részére a bekebele­
zést magában foglaló adásvé- í 
teli szerződés azonnal kiada- ' 
tik. Kikiáltási ár 18.000.— I 
pengő. Tulajdonos fentartja ; 
magának a jogot, hogy en­
nél alacsonyabb vételárért az I 
ingatlant nem adja el. A ki- I 
kiáltás! ár 10%-a az árverés 
megkezdése előtt megbízott 
ügyvédem kezéhez leteendő.

9411—b 1

Irodáéi járó
pénzbeszedőt ezer pengő 
készpénz kaucióval 120 pen­
gő havi fizetéssel alkalma­
zok. Értekezni Mester ucca 
13. Vendéglőben. 9417—a

Német-francia
tanárnőnél alapos nyelvokta 
tás, magánvizsgákra ered­
ményes előkészítés, korrepe­
tálás. Piac u. 79., II. em.

4069—b

Eladó
[adómentes ház Vilmos lak­
tanyával szemben, városi 
kislakások mellett, mely áll 
3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 
jóvizü kút, villany bevezet­
ve, 300 négyszögöl. Villa­
mos megállónál. Csapó ucca 
3. 4065—c ,

Macson
eladó 10 hold föld. Értekez­
hetni dr. Veress ügyvédnél. 
Sas u. 3. 4014—d

V adászkeztyüket
speciális kiállításban, vala­
mim autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
egolcsóbb árban árusít Kez- 
yüüzem, Kossuth ucca 58. 

Keiesztépület. 3228-d

Nyomatott H.godU, i, Sándor irodalmi á. .yomdai rí.wánytá,...*, kSnyynyomdájib.n, D.braaan

Borotválás
20 fillér, kölnivel 30, hajvá- 
gás géppel 30, fazonra 40, 
spéciéi bubi, babi és eton 
hajvágás 40 fillér. Hatvan 
ucca 41. szám. Kövesdy.

9416-a

Boldogkertben
Borsovay ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított 2 
szoba, előszoba, konyhás, tá­
gas laképület a hozzá tarto­
zó cca 380 öl telekkel, gyü­
mölcsössel azonnali beköltö­
zés mellett eladó. Felvilágo­
sítást ad a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4096—d

Onossay ucca
17. sz. ház, üzlethelyiség, 
pék sütöde és 2 lakással, to­
vábbá nagy telekkel kedve­
ző fizetési feltételek mellett 
eladó. Érdeklődni tulajdo­
nosnál, a Tiszántúli Mező­
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 4097—d

Pmc ooee 48. síim.


